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Ψάχνουν μόνοι 
τις αγορές

Ανησυχούν οι αγρότες 
για την διάθεση των 
προϊόντων τους και 
γίνονται επιχειρηματίες 

Οι χαμηλές τιμές των πορτοκαλιών 
και άλλων αγροτικών προϊόντων 
που παράγονται στην Αργολίδα έχει 
αναγκάσει πολλούς νέους κυρίως 
αγρότες να μην αρκούνται μόνο στην 
καλλιέργεια αναμένοντας τους με-
σάζοντες για την διάθεση των προϊό-
ντων τους, αλλά να αναζητούν οι ίδιοι 
απευθείας αγορές και να γίνονται επι-
χειρηματίες.

Σελ. 3

Την Μεγάλη Παρασκευή  στις 21:00 το βράδυ στην νε-
οδιαμορφωμένη πλατεία του Αγίου Πέτρου , ο Πέτρος 
Γαϊτάνος θα ψάλλει τους κορυφαίους και συγκλονιστι-
κούς ύμνους των παθών του Ιησού Χριστού.

Σελ 15

Δεκάδες επιχειρήσεις του νομού 
και πολιτικοί εύχονται μέσα απ’τον 

Αναγνώστη Πελοποννήσου 

Πάμε στο Άργος 
για μια σέλφι;

Σελ 12

Xρόνια πολλά και καλή Ανάσταση

Τι θα πει 
ο δεσπότης 
στην Ανάσταση
«Πίσω ἀπ’ τό πέπλο τοῦ 
σκότους τῆς καθημερινῆς 
κακίας, ἄς διαβλέψουμε 
τήν αὐγή τῆς Ἀναστάσε-
ως τῆς Σαρκωμένης Ἀγά-
πης»: Από τα λόγια του 
Μητροπολίτη Αργολίδος 
Νεκτάριου, που θα ακού-
σετε το βράδυ της Ανά-
στασης τις εκκλησίες του 
νομού.

Σελ. 14

Η Σπυράκη κάλεσε επιχειρη-
ματίες στις Βρυξέλλες
Η ανταγωνιστικότητα των ΜικροΜεσαίων Επιχειρήσε-
ων και η συμβολή των διαρθρωτικών ταμείων στη ρευ-
στότητα, την ανάπτυξη τους και την βελτίωση της θέσης 
τους στην αγορά, ήταν τα θέματα που κυριάρχησαν στην 
ενημερωτική ημερίδα που διοργάνωσε στις Βρυξέλλες, 
η ευρωβουλευτής Μαρία Σπυράκη.

σελ.4
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Φύτεψαν τις πρώτες φραπεδιές οι αργείτες στην ανάπλαση
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Ανησυχούν οι αγρότες για την διάθεση των προϊόντων τους

και γίνονται επιχειρηματίες αναζητώντας μόνοι τους απευθείας αγορές

Ψάχνουν αγορές
Οι χαμηλές τιμές των πορτοκα-
λιών και άλλων αγροτικών προϊ-
όντων που παράγονται στην Αρ-
γολίδα έχει αναγκάσει πολλούς 
νέους κυρίως αγρότες να μην αρ-
κούνται μόνο στην καλλιέργεια 
αναμένοντας τους μεσάζοντες 
για την διάθεση των προϊόντων 
τους, αλλά να αναζητούν οι ίδιοι 
απευθείας αγορές.
Οι νέοι αγρότες ουσιαστικά σε 
μεγάλο ποσοστό ξεφεύγουν ή 
τουλάχιστον επιχειρούν να ξεφύ-
γουν από τον παραδοσιακό τύπο 
αγρότη, που καλλιεργεί το χω-
ράφι και μετά περιμένει στο κα-
φενείο άπραγος να δει τί θα του 
ξημερώσει και πόσα χρήματα θα 
του δώσει αυτός που θα πάρει τα 
προϊόντα του, όταν έρθει ο και-
ρός. 
Πολλοί ήδη έχουν καταφέρει 
εκτός από τη διάθεση αγροτικών 
προϊόντων σε λαϊκές αγορές κάτι 
που έρχεται ούτως ή άλλως από 
παλιά, να κλείνουν απευθείας κα-
λές συμφωνίες με καταστήματα 
λιανικής και να τους μένει το κέρ-
δος των μεσαζόντων.
Σταδιακά δηλαδή πολλοί νέοι 
αγρότες μετατρέπονται σε επιχει-
ρηματίες, στον τομέα που γνω-
ρίζουν καλά. Κάποιοι ξεφεύγουν 
ακόμα περισσότερο πετυχαίνο-
ντας την απευθείας διάθεση των 
προϊόντων τους σε αγορές γειτο-
νικών χωρών.
Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός 
ότι αρκετοί ήταν οι αγρότες που 
ταξιδεύουν σε εκθέσεις για να 
έρθουν απευθείας σε επαφή με 
αγορές λιανικής όχι μόνο της Ελ-
λάδας, αλλά και του εξωτερικού. 
Όπως για παράδειγμα στην πρό-
σφατη έκθεση Φρέσκων Φρού-
των και Λαχανικών Freskon, που 
έγινε πριν από μερικές ημέρες 
στη Θεσσαλονίκη, όπου εκτός 
από επιχειρηματίες του κλάδου 
από την περιοχή μας, πήγαν και 
αρκετοί νέοι κυρίως αγρότες για 
να μπουν στο κλίμα και να έρ-
θουν απευθείας σε επαφή με τον 
εμπορικό κλάδο των αγροτικών 
προϊόντων. Οι αγρότες συναντή-
θηκαν με επιχειρηματίες λιανικής 
που αναζητούν αγροτικά προ-

ϊόντα και μάλιστα σύμφωνα με 
πληροφορίες κάποιοι έκλεισαν 
συμφωνία για την επόμενη σοδιά 
τους.
Στην έκθεση, επισκέπτες και εκ-
θέτες είχαν την ευκαιρία να συ-
νάψουν εμπορικές συμφωνίες 
με τους σημαντικότερους δια-
κινητές των φρέσκων φρούτων 
και λαχανικών της Ευρώπης, της 
Μέσης Ανατολής και της Ασίας. Η 
χώρα μας συγκεντρώνει σημαντι-
κά πλεονεκτήματα σε σύγκριση 
με άλλες χώρες της ΕΕ χάρη στις 
κλιματολογικές συνθήκες που 
επικρατούν και έχει κατακτήσει 
σημαντική θέση στη λίστα με 
τις ασφαλέστερες χώρες της ΕΕ 
αναφορικά με τις υπερβάσεις σε 
υπολείμματα φυτοφαρμάκων σε 
φρούτα και λαχανικά.
Κοινός παρανομαστής και για τα 
δύο είδη επισκεπτών είναι πως 
είχαν τη δυνατότητα να έρθουν 
σε επαφή με σημαντικές επιχει-
ρήσεις που σχετίζονται είτε με 
την παραγωγή είτε τη διανομή 
είτε παρουσιάζουν εξαγωγική 
δραστηριότητα. Όσον αφορά 
στον Έλληνα επαγγελματία, είχε 
τη δυνατότητα να συναντήσει 
ελληνικές εταιρίες που ως επί το 
πλείστον δραστηριοποιούνται 
στο εξωτερικό και με τον τρόπο 
αυτό, θα έχει τη δυνατότητα δι-
εύρυνσης και της δικής του δρα-
στηριότητας.
Από την άλλη πλευρά, ο ξένος 
επαγγελματίας μπόρεσε να γνω-
ρίσει έναν από τους πλέον δυνα-
μικούς ελληνικούς κλάδους και 
να συνάψει σημαντικές συμφω-
νίες εάν αναλογιστούμε ότι  το 
ελληνικό επιχειρείν σε αυτό τον 
κλάδο είναι κυρίως εξωστρεφές 
ενώ η τεχνογνωσία, η εμπειρία 
και η ποιότητα είναι σαφώς υψη-
λού επιπέδου.
Στην έκθεση αυτή συμμετείχε 
και η περιφέρεια Πελοποννήσου, 
με δικό της μάλιστα περίπτερο, 
όπου φιλοξενήθηκαν 16 Πελο-
ποννησιακές επιχειρήσεις με 
εξαγωγικό χαρακτήρα και συνε-
ταιρισμοί. Οι επιχειρηματίες της 
Πελοποννήσου είχαν την δυνατό-
τητα να ενημερώσουν τους επι-

σκέπτες σχετικά με την ποιότητα 
και τις ποικιλίες των προϊόντων 
τους και να συνάψουν εμπορικές 
συμφωνίες, επαφές και νέες συ-
νεργασίες. Το σκεπτικό της περι-

φέρειας για να συμμετάσχει ήταν 
ότι η έκθεση  Freskon αποτελεί 
πόλο έλξης των πιο σημαντικών 
εταιρειών, συνεταιρισμών και 
ομάδων παραγωγών σε επίπεδο 

εκθετών. Στο πλαίσιο της έκθε-
σης παρουσιάστηκαν οι πιο επί-
καιρες εξελίξεις στην παραγωγή 
και εμπορία των φρέσκων φρού-
των και λαχανικών.
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Η ανταγωνιστικότητα των Μι-
κροΜεσαίων Επιχειρήσεων και 
η συμβολή των διαρθρωτικών 
ταμείων στη ρευστότητα, την 
ανάπτυξη τους και την βελτίω-
ση της θέσης τους στην αγορά, 
ήταν τα θέματα που κυριάρχη-
σαν στην ενημερωτική ημερίδα 
που διοργάνωσε στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο στις Βρυξέλλες, η 
ευρωβουλευτής της ΝΔ και του 
ΕΛΚ Μαρία Σπυράκη, με θέμα 
«Οξυγόνο για τις MικροΜεσαίες 
Επιχειρήσεις. Η συμβολή των ευ-
ρωπαϊκών πόρων και η βελτίω-
ση της ανταγωνιστικότητας.»
Στην εκδήλωση προσκλήθηκαν 
και συμμετείχαν από την Μαρία 
Σπυράκη 30 εκπρόσωποι Επιμε-
λητηρίων και μικρομεσαίοι επι-
χειρηματίες από 20 νομούς της 
χώρας, οι οποίοι ενημερώθηκαν 
από στελέχη της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής και ειδικότερα από 
τον επικεφαλής της Γενική Διεύ-
θυνσης Ανάπτυξης και από υψη-
λόβαθμα στελέχη της Γενικής 
Διεύθυνσης Περιφερειακής Πο-
λιτικής , για τα προγράμματα και 
τα χρηματοδοτικά εργαλεία που 
μπορούν να χρησιμοποιήσουν 

οι ελληνικές ΜικροΜεσαίες Επι-
χειρήσεις.
Στη συζήτηση για άλλη μια φορά 
διαπιστώθηκε ότι είναι αναγκαία 
η απλούστευση των διαδικασι-
ών πρόσβασης των ΜΜΕ στα 
χρηματοδοτικά εργαλεία της ΕΕ 
για απευθείας χρηματοδότηση 
καθώς και ότι είναι απαραίτητη 
η συνεργασία των ελληνικών 
τραπεζών ως διαμεσολαβητές 
για τη διοχέτευση της ευρωπα-
ϊκής χρηματοδότησης και μέσα 
από επενδυτικές πλατφόρμες.
Έμφαση δόθηκε στον τρόπο 
που μπορούν να αξιοποιηθούν 

τα προγράμματα «COSMO» και 
«HORIZON2020» καθώς και η 
δυνατότητα να υπάρχει συμπλη-
ρωματικότητα σε χρηματοδο-
τήσεις δράσεων ΜΜΕ τόσο από 
τα Διαρθρωτικά Ταμεία όσο και 
από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Στρα-
τηγικών Επενδύσεων(EFSI).
Οι φιλοξενούμενοι της Μαρίας 
Σπυράκη ενημερώθηκαν επίσης 
και για τις δυνατότητες δικτύω-
σης και συνεργασίας των ελλη-
νικών ΜΜΕ στο εξωτερικό στο 
πλαίσιο του Enterprise Europe 
Network καθώς και για τις δυνα-
τότητες που δίνουν τα διαθρω-

τικα ταμεία για ενίσχυση των 
ελληνικών ΜΜΕ για την περίοδο 
2014-2020.
Ομιλητές στην εκδήλωση εκτός 
από την Μαρία Σπυράκη ήταν 
οι: G. Mattino (DG GROW Head 
of Unit), J. Blanquez-Yeste (DG 
GROW Policy Officer), A. Kα-
ραχάλιου (DG GROW Policy 
Officer), Γ.Κολυβάς (DG REGIO 
Policy Advisor on Financial 
Instruments) και T.Σαμπανιώτης 
(DG REGIO Programme Manager 
EU Policies).
Στο πλαίσιο της ημερίδας η 
Μαρία Σπυράκη εγκαινίασε και 

φιλοξενεί στο Ευρωκοινοβού-
λιο έκθεση ζωγραφικής της 
εικαστικού Κάλλης Καστώρη 
με τίτλο «EXPECTATION AND 
MOMENT II» στην οποία εκτί-
θενται 23 έργα στον εκθεσιακό 
χώρο του Ευρωπαϊκού Κοινο-
βουλίου «MEZZANINE YEHUDI 
MENUHIN», δίνοντας έτσι την 
ευκαιρία σε ευρωβουλευτές , ερ-
γαζόμενους και επισκέπτες από 
τα 28 κράτη-μέλη να γνωρίσουν 
και μια άλλη όψη της Ελλάδας 
που δημιουργεί. 

4
Οξυγόνο για τις MικροΜεσαίες Επιχειρήσεις. Η συμβολή των ευρωπαϊκών πόρων και η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας

Η Σπυράκη κάλεσε επιχειρηματίες στις Βρυξέλλες
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Ο Στείρης μπαίνει 
στην πολιτική;
Μέλος της Πολιτικής Επιτροπής της Νέας 
Δημοκρατίας εκλέχτηκε ο Σπύρος Στείρης, 
καταγράφοντας μια ακόμα εσωκομματική 
επιτυχία στη Νέα Δημοκρατία.
Ο Σπύρος είχε αναδειχθεί σύνεδρος από τα 
μέλη της Νέας Δημοκρατίας στην Αργολί-
δα και κατάφερε με την στήριξη κομματι-
κών φίλων να αναρριχηθεί για ακόμα μία 
φορά στο κόμμα του. 
Μετά την εκλογή του δήλωσε: «Όπως έπρα-
ξα στο παρελθόν, κατά την διάρκεια των 
δύο θητειών μου ως μέλους της Κεντρικής 
Επιτροπής της ΟΝΝΕΔ και των δύο επίσης 
θητειών ως μέλους της Κεντρικής Επιτρο-
πής της Νέας Δημοκρατίας, έτσι και τώρα 
θα συνεχίσω να αγωνίζομαι με γνώμονα 
την προσφορά στο Νομό και την Πατρίδα. 
Διότι αρχή μου είναι ότι στην πολιτική υπη-
ρετείς στόχους, αξίες, ιδανικά, ιδεολογίες 
προς όφελος του συνόλου και μόνο.
Υπόσχεται μάλιστα να καταβάλλει κάθε 
δυνατή προσπάθεια, ως μέλος της Πολιτι-
κής Επιτροπής, στην πορεία που ξεκίνησε 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης για να γίνει η Νέα 
Δημοκρατία και πάλι η κυρίαρχη πολιτική 
δύναμη, οι ιδέες και αξίες να καταστούν 
πλειοψηφικό ρεύμα στην κοινωνία, «με 
απώτερο στόχο να προσφέρουμε το οξυ-
γόνο που χρειάζεται η πατρίδα μας».
Να φανταστούμε ότι το επόμενο βήμα του 
Σπύρου, θα είναι η εκπροσώπηση του κόμ-
ματός του σε κάποιο ψηφοδέλτιο;

Υ.Ζ.

Στο 80% η διείσδυση 
του Τοπικού Τύπου

Ο ουσιαστικός ρόλος των περιφερειακών εφημερίδων 
και του ειδικού περιοδικού τύπου προκύπτει από την 
πρόσφατη Πανελλήνια Ποσοτική Έρευνα για τον Περιο-
δικό Τύπο, που πραγματοποιήθηκε από την FOCUS BARI. 
Όπως προκύπτει από την έρευνα έχουν σημαντική θέση 
στη ζωή των αναγνωστών τους, οι οποίοι τους αφιερώ-
νουν μεγάλο χρόνο στην ανάγνωση.
Η έρευνα αυτή έγινε σε συνολικό δείγμα 1.500 ατόμων, 
18-74 ετών πανελλαδικά. Τα βασικά συμπεράσματα της 
έρευνας και τα σημεία στα οποία αξίζει να επικεντρωθεί 
η προσοχή στις τρεις βασικές κατηγορίες εντύπων:

Περιφερειακές & τοπικές εφημερίδες
Παρουσιάζουν διείσδυση 80% πανελλαδικά. Η σχέση με 
τους αναγνώστες έχει συναισθηματική διάσταση & σε-
βασμό για τον ενημερωτικό ρόλο τους: Για 83% των ανα-
γνωστών οι περιφερειακές / τοπικές εφημερίδες είναι το 
μέσο για να κρατούν επαφή με τον τόπο τους και για το 
75% συμβάλλουν στη διατήρηση τοπικών παραδόσεων. 
Παράλληλα, σχεδόν 8 στους 10 αναγνώστες εκτιμούν 
αφενός το τοπικό περιεχόμενο που δεν βρίσκουν αλλού, 
και αφετέρου την προβολή τοπικών προϊόντων & επιχει-
ρήσεων μέσα από τις εφημερίδες αυτές. Σύμφωνα με τα 
ευρήματα, οι περιφερειακές / τοπικές εφημερίδες έχουν 
σημαντική θέση στη ζωή των αναγνωστών οι οποίοι 
αφιερώνουν κατά μέσο όρο 36’ στην ανάγνωσή τους 
που γίνεται σε ποσοστό 73% στο σπίτι τους. Παρουσιά-
ζουν δυναμική και πολλαπλούς αναγνώστες αφού, μετά 
την ανάγνωση, 37% τα προωθεί σε άλλους και σχεδόν 1 
στους 4 κρατά τεύχη ή αποκόμματα για μελλοντική ανα-
φορά.

Κλαδικά / επαγγελματικά έντυπα
Διαβάζονται από 62% του πληθυσμού 18-74 ετών. Οι 
αναγνώστες είναι σε μεγάλο ποσοστό ηλικίας 25-54 
ετών (66%), στην πλειοψηφία τους (56%) με ανώτερη/ 
ανώτατη μόρφωση. Η πηγή απόκτησης είναι σε ποσοστό 
31% το περίπτερο, ενώ με συνδρομή λαμβάνει τουλά-
χιστον έναν επαγγελματικό / κλαδικό τίτλο το 21% των 
αναγνωστών. Το ποσοστό συνδρομής είναι διπλάσιο 
μεταξύ ελεύθερων επαγγελματιών στους οποίους αγγί-
ζει το 42%. Η εκτίμηση που δείχνουν οι αναγνώστες στα 
επαγγελματικά / κλαδικά περιοδικά που τους αφορούν 
αποτυπώνεται στις συνήθειες αλλά και στην άποψή τους 
για αυτά: 46% διατηρούν αρχείο τευχών, 28% κρατούν 
αποκόμματα που τους ενδιαφέρουν στα οποία 31% δη-
λώνει ότι ανατρέχει συχνά. Κατά μέσο όρο, αφιερώνουν 
45’ στην ανάγνωση και 41% τα προωθεί σε άλλους μετά 
την ανάγνωση. Κύριο χαρακτηριστικό τους είναι η αξιο-
πιστία (68%) και η σοβαρότητα / επαγγελματισμός (62%) 
μαζί με το αποκλειστικό περιεχόμενο (61%). Επίσης, τα 
περιοδικά αυτά αποτελούν εργαλείο δουλειά για 1 στους 
2 αναγνώστες.

Περιοδικά ειδικών ενδιαφερόντων / χόμπι
Παρουσιάζουν διείσδυση 72% στον πληθυσμό 18-74 
πανελλαδικά και σε ποσοστό 47% διαβάζονται συχνότε-
ρα από μια φορά το μήνα. Έχουν σύγχρονο προφίλ με 
αναγνώστες σε νεαρότερες ηλικίες (58%:18-44 ετών), με 
υψηλό μορφωτικό επίπεδο (53% με ανώτερες/ ανώτατες 
/ μεταπτυχιακές σπουδές) που κατά 89% είναι χρήστες 
internet. 1 στους 2 αναγνώστες τα αγοράζει από το περί-
πτερο αλλά κυκλοφορούν και ευρύτερα αφού 57% των 
αναγνωστών δηλώνει ότι έρχεται σε επαφή (και) μέσω 
του περίγυρου. Περίπου 45’ είναι ο μέσος χρόνος ενα-
σχόλησης με τα περιοδικά ειδικών ενδιαφερόντων / χό-
μπι και για 7 στους 10 αφιερώνεται ενώ βρίσκονται στο 
σπίτι. Αποτελούν μέσο ψυχαγωγίας για 63% των αναγνω-
στών που δηλώνουν ότι είναι η ευχάριστη νότα στη ζωή 
τους. Το περιεχόμενο τους έχει αξία αφού θεωρείται αξι-
όπιστο 72%, και μοναδικό 63% (δεν το βρίσκουν αλλού).
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Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 

45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 
ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-
ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 

απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς τις 

εργασίες τους

Tαυτότητα

ΚΑΘΕ ΣΤΑΓΟΝΑ  ΚΑΙ ΜΙΑ ΕΥΧΗ

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  
& ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ 
ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

ΤΗΣ Δ.Ε.Υ.Α.ΝΑΥΠΛΙΟΥ

ΣΑΣ ΕΥΧΟΝΤΑΙ
ΚΑΛΟ ΚΑΙ ΧΑΡΟΥΜΕΝΟ ΠΑΣΧΑ

Δ ΗΜΟΤΙΚΗ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ
ΥΔΡΕΥΣΗΣ
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ
ΝΑΥΠΛΙΟΥ

Το κλειδί Γκιόλα 
για τους συνεταιρισμούς
Η αξιοποίηση της ακίνητης πε-
ριουσίας του δημοσίου είναι το 
κλειδί για την υγιή λειτουργία 
των αγροτικών συνεταιρισμών 
και την αγροτική ανάπτυξη, 
υποστηρίζει ο Γιάννης Γκιόλας.
Σε ομιλία του στη Βουλή για το 
νομοσχέδιο  που αφορά τους 
αγροτικούς συνεταιρισμούς, 
διευκρίνισε ότι αυτό μπορεί να 
γίνει μέσω του ΟΔΙΑΓΕ (Οργα-
νισμός Διαχείρισης Ακινήτων 

Γαιών και Εξοπλισμών).
Καλή μοιάζει σαν ιδέα. Από το 
να μένουν αναξιοποίητες τε-
ράστιες εκτάσεις του δημοσί-
ου, καλύτερα να αξιοποιηθούν. 
Αρκεί βέβαια αυτό να γίνει με 
όρους και κανόνες τέτοιους 
που να μην παραπέμπουν σε 
ξεπούλημα. Αυτό βέβαια δεν 
εξαρτάται από τον Γκιόλα, 
αλλά από την κυβέρνηση. 

Υ.Ζ.

Θα βάψουν αυγά;
Το Αντιφασιστικό - Αντιρατσι-
στικό Μέτωπο Αργολίδας θα 
πραγματοποιήσει ανοιχτή συ-
νέλευση σήμερα Μ. Πέμπτη  
στις 7.00  το απόγευμα, στο 
κυλικείο του Κολυμβητηρίου  
στο Ναύπλιο. Τώρα αν θα ανα-
φερθούν στην αποκαθήλωση 
ή στο στόλισμα του επιταφίου, 
δεν έγινε γνωστό.

Οφ.
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Για να σαρωθούν τα μνημόνια, 
η κυβέρνηση και συνολικά 
το μνημονιακό πολιτικό μπλοκ
Του Στέλιου Μαρινάκου 

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, υποχωρώντας συνεχώς στις απαιτήσεις των Δα-
νειστών (ΕΕ – ΔΝΤ), προωθεί μέτρα κατεδάφισης των συντάξεων, όπως: 
-Ακόμα μικρότερη εθνική σύνταξη, κυριολεκτικά πείνας, και ουσιαστικά κατάρ-
γηση της κατώτερης σύνταξης.
-Σταδιακή κατάργηση του ΕΚΑΣ μέχρι 31/12/2019 για 370.000 χαμηλοσυνταξι-
ούχους.
-Σφαγιαστικές μειώσεις στις κύριες συντάξεις 20-30%  για όσους συνταξιοδοτη-
θούν μετά την ψήφιση του νέου αντιασφαλιστικού νόμου και μειώσεις με διά-
φορους τρόπους και στις καταβαλλόμενες κύριες συντάξεις.
-Μειώσεις μέχρι 45% σε  νέες αλλά και καταβαλλόμενες επικουρικές συντά-
ξεις, τις εφάπαξ παροχές και τα μερίσματα του Μετοχικού Ταμείου δημοσίων 
υπαλλήλων.
-Εξοντωτικές αυξήσεις ασφαλιστικών εισφορών για τους αγρότες, τους ελεύθε-
ρους επαγγελματίες, τους αυτοαπασχολούμενους επιστήμονες και τους εργα-
ζόμενους με μπλοκάκια, οι οποίες, σε συνδυασμό με τη φορολογική αφαίμαξή 
τους, τους οδηγούν σε έξοδο από το επάγγελμά τους και την ανεργία.  
-Ενοποίηση όλων των ταμείων κύριας σύνταξης σ’ ένα «Υπερταμείο», με ισοπέ-
δωση παροχών και πρόσθετη ταλαιπωρία ασφαλισμένων και υπαλλήλων.
-Μετατροπή του δημόσιου, καθολικού, αναδιανεμητικού χαρακτήρα της Κοι-
νωνικής Ασφάλισης σε κεφαλαιοποιητικό – ατομικό.
Όλα αυτά έρχονται να προστεθούν στις μειώσεις 35-50% των κυβερνήσεων ΝΔ 
και ΠΑΣΟΚ στις κύριες, τις επικουρικές και τα εφάπαξ τα προηγούμενα 5 χρόνια.
Επίσης προστίθενται  σε όσα η κυβέρνηση προώθησε μετά τις εκλογές της 
20ηςΣεπτέμβρη, δηλαδή:  μείωση της κατώτατης σύνταξης από τα 486€ στα 
392€ και, ειδικά στους συνταξιούχους κάτω από τα 67, στα 150 - 338€, αύξη-
ση της εισφοράς υγειονομικής περίθαλψης των συνταξιούχων 2% στις κύριες 
συντάξεις και 6% στις επικουρικές, ουσιαστική κατάργηση της σύνταξης των 
ανασφάλιστων υπερηλίκων, επιπλέον 10% μείωση της σύνταξης κατ΄ έτος για 
όσους/ες συνταξιοδοτούνται πρόωρα, αύξηση στα ηλικιακά όρια συνταξιοδό-
τησης έως και 17 χρόνια σε βάρος κατοχυρωμένων και θεμελιωμένων ασφαλι-
στικών δικαιωμάτων. 
Τα αντιασφαλιστικά μέτρα προωθούνται από κυβέρνηση και δανειστές, όχι για 
τη διάσωση του ασφαλιστικού συστήματος, αλλά, για να αφαιρέσουν, σύμφω-
να με τις προβλέψεις του 3ου μνημονίου, 1,8 δις ευρώ το 2016 από τα εισοδή-
ματα των συνταξιούχων και να τα δώσουν στους δανειστές για την αποπληρω-
μή του δημοσίου χρέους.  
Η κυβέρνηση, επίσης, προωθεί: 
➢ Ακόμα μεγαλύτερη απελευθέρωση ομαδικών απολύσεων, περιορισμό απερ-
γιακού δικαιώματος, χορήγηση δικαιώματος ανταπεργίας στις επιχειρήσεις, κα-
τάργηση των ήδη παγωμένων από το 2012 τριετιών στον ιδιωτικό τομέα.
➢ Φοροεξόντωση λαϊκών εισοδημάτων με νέους άμεσους ή έμμεσους φόρους, 
ύψους 3,6 δις ευρώ.
➢  Ολοκληρωτικό  ξεπούλημα  της εναπομείνασας  δημόσιας περιουσίας, μέσω 
του νέου υπέρ – Ταμείου ιδιωτικοποιήσεων.
➢ Εκχώρηση όλων, σχεδόν, των κόκκινων στεγαστικών δανείων και των κόκκι-
νων δανείων μικρομεσαίων επιχειρήσεων σε κερδοσκοπικά κεφάλαια, με άμε-
σο κίνδυνο για αρπαγή απ΄ αυτά της πρώτης κατοικίας χιλιάδων υπερχρεωμέ-
νων λαϊκών νοικοκυριών.
ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΠΟΤΑΜΙ, Ένωση Κεντρώων εξαπατούν τον λαό, ότι δήθεν διαφω-
νούν με τα μνημονιακά κυβερνητικά μέτρα, ενώ στηρίζουν το 3ο μνημόνιο.  
Το νέο πακέτο μνημονιακών μέτρων θίγει βάναυσα όλα τα λαϊκά στρώματα. Γι’ 
αυτό, μόνο μια παλλαϊκή εξέγερση μπορεί να το αποτρέψει.
Να τους σταματήσουμε ! Υπάρχει άλλος δρόμος…αλλά προϋποθέτει:
•  Ακύρωση των μνημονίων,  διακοπή αποπληρωμής του δημοσίου  χρέ-
ους και διαγραφή του.
• Εθνικοποίηση των τραπεζών και σταμάτημα των ιδιωτικοποιήσεων.
• Ανάπτυξη και παραγωγική ανασυγκρότηση προς όφελος του λαού και κατά 
συνέπεια αντιμετώπιση της ανεργίας.
• Πάταξη εισφοροδιαφυγής, ανασφάλιστης και αδήλωτης εργασίας.
• Αποκατάσταση συλλογικών συμβάσεων εργασίας και αύξηση μισθών.
• Φορολόγηση μεγάλων εισοδημάτων και καπιταλιστικών κερδών.
• Αύξηση της δημόσιας χρηματοδότησης της κοινωνικής ασφάλισης.
• Ανακεφαλαιοποίηση και αποκατάσταση της διαχρονικής λεηλασίας των απο-
θεματικών της κοινωνικής ασφάλισης.
Όλα αυτά προϋποθέτουν σύγκρουση και ρήξη με τις πολιτικές της κυβέρνη-
σης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και των λοιπών μνημονιακών κομμάτων, με τους δανειστές, 
το κεφάλαιο, το ΔΝΤ, την Ευρωζώνη και την Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά μόνο με 
αυτό τον τρόπο θα  μπορέσουμε  ν’ ανοίξουμε εναλλακτικούς και ελπιδοφό-
ρους δρόμους για του λαό και τη χώρα.

Άμεσα να υπογραφεί η ΣΔΙΤ 
της Περιφέρειας ζητά η Νικολάκου

Προ της επικείμενης συνεδρίασης του ΦΟΔΣΑ, η Θεματι-
κή Αντιπεριφερειάρχης κα Κωνσταντίνα Νικολάκου ανα-
φερόμενη για την πορεία της ΣΔΙΤ της ολοκληρωμένης 
διαχείρισης των απορριμμάτων δήλωσε: 
«Δεν υπάρχει κανένα πλέον χρονικό περιθώριο καθυ-
στέρησης στην Κυβέρνηση για την υπογραφή της ΣΔΙΤ 
του έργου της ολοκληρωμένης διαχείρισης των απορ-
ριμμάτων της Περιφέρειας Πελοποννήσου. Πέντε (5) 
μήνες μετά τη ρητή εντολή της απόφα-
σης του Ελεγκτικού Συνεδρίου, τις «δι-
απραγματεύσεις» και τις συζητήσεις της 
Κυβέρνησης, είναι πλέον πρόδηλο και 
στους πιο «δύσπιστους» ότι το έργο της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου για τη δια-
χείριση των απορριμμάτων είναι η μόνη 
νόμιμη και υπέρ του δημοσίου συμφέ-
ροντος εφαρμόσιμη λύση. 
Το έργο της Περιφέρειας για την αποκα-
τάσταση των ΧΑΔΑ θα φτάσει σχεδόν 
στο 80%, τον Ιούνιο με αποτέλεσμα 
σταθερά και σταδιακά οι ΧΑΔΑ να απο-
τελούν παρελθόν για την Πελοπόννη-
σο. Η εξέλιξη αυτή καθιστά ιδιαίτερα 
δύσκολο το έργο για τον οποιονδήποτε 
επιχειρεί ακόμα και την ύστατη αυτή 
στιγμή να παρεμποδίσει τη λύση της 
ΣΔΙΤ για τη διαχείριση των απορριμμά-
των.  Για μια ακόμα φορά επισημαίνου-
με τον κίνδυνο, όσο καθυστερεί η υπο-
γραφή της ΣΔΙΤ από την Κυβέρνηση και 
όσο ορισμένοι Δήμαρχοι υπόσχονται 
ακόμα και τώρα «μαγικές λύσεις» στους 
πολίτες, να γεμίσουν πόλεις της Πελο-
ποννήσου με σκουπίδια. Το μόνο έργο 
που μπορεί πραγματικά να δώσει λύση 
είναι αυτό της Περιφέρειας Πελοπον-
νήσου.  Δύο (2) μήνες σχεδόν μετά τη 
λήξη της προθεσμίας του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος στις Δημοτικές αρχές να 
υποβάλλουν τα τοπικά σχέδια διαχείρι-
σης δεν έχουν ακόμα κατατεθεί ούτε τα 
μισά. 
Ενόψει της συνεδρίασης του ΦΟΔΣΑ, 
εκτιμούμε ότι η συντριπτική πλειοψη-
φία των Δημάρχων έχει απολύτως κα-
τανοήσει ότι το μόνο έργο που μπορεί 
νόμιμα και με σεβασμό στο περιβάλλον 
να δώσει λύση, αλλά και με τον πιο οι-
κονομικό τρόπο για τους πολίτες είναι 
αυτό της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 
Έχουν επίσης κατανοήσει απολύτως ότι 
δεν μπορούν να υπολογίζουν στην Κυ-
βέρνηση, παρά μόνο στη συνεργασία 
με την Περιφέρεια για να δοθεί επιτέ-
λους λύση στο πρόβλημα των απορριμ-
μάτων».
Απ την άλλη πλευρά, παρ όλο που δεν 
είναι τόσο αρραγές το μέτωπο των 

Δημάρχων της περιφέρειας, φαίνεται πως δύσκολα οι 
δήμαρχοι θα εγκαταλείψουν την θέση τους για άμεση 
ανακύκλωση και κέντρα διαλογής, αφού ο όγκος των 
σκουπιδιών αναμένεται να αυξηθεί κι άλλο έως ότου η 
Περιφέρεια Πελοποννήσου προωθήσει, αν τελικά υλο-
ποιηθεί, την δική της πρόταση. Εξ άλλου οι δήμαρχοι 
φέρονται πεπεισμένοι πως η πρότασή τους είναι οικονο-
μικότερη και οικολογικότερη στον πολίτη.     
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Ακόμα και τσάι του βουνού δεν 
δίστασε να «πουλήσει» στους 
Κινέζους που φημίζονται για το 
δικό τους τσάι ο θεματικός αντι-
περιφερειάρχης Φάνης Στεφα-
νόπουλος και μάλιστα έμειναν 
ικανοποιημένοι.
Ο κος Στεφανόπουλος που πε-
ριβάλλεται από την εμπιστοσύ-
νη του περιφερειάρχη Πέτρου 
Τατούλη, υποδέχθηκε στο Ναύ-
πλιο, Κινέζικη αντιπροσωπεία 
από την περιφέρεια Χου-νάν   
που κατοικείται από 10 εκατομ-
μύρια κατοίκους, με στόχο την 
προώθηση Ελληνικών προϊό-
ντων. Τα βασικά προϊόντα που 
στοχεύουν στην Κινέζικη αγορά 
είναι τα πορτοκάλια, το λάδι, το 
κρασί και φυσικά ο τουρισμός.
Μια φράση του κου Στεφανό-
πουλου κίνησε ιδιαίτερα το εν-
διαφέρον της Κινέζικη αντιπρο-
σωπεία:
-«Στην Ελλάδα λέμε ότι το καλύ-
τερο ρύζι είναι το Κινέζικο. Στην 
Κίνα πρέπει να λέτε ότι το καλύ-
τερο λάδι είναι το Ελληνικό». 
Παράλληλα οι Κινέζοι παρου-
σίασαν με την σειρά τους τα 
δικά τους προϊόντα που είναι το 
ρύζι , το πράσινο  τσάι και ένα 
προϊόν λαδιού που το εξάγουν 
από το τσάι και εξέφρασαν τον 
θαυμασμό τους για τις φυσικές 
ομορφιές της Αργολίδας που 
επισκέφτηκαν. Ο κος Στεφανό-
πουλος κλήθηκε να επισκεφτεί 
την Χου-νάν και υποσχέθηκε να 
προσπαθήσει  να ανταποκριθεί 
στο κάλεσμά τους.
Ο θεματικός αντιπεριφερειάρ-
χης Κοινωνικής Συνοχής, Αλ-
ληλεγγύης, Απασχόλησης και 
Παιδείας, είναι από τους πλέον 
δημιουργικούς και δραστήριους 
παράγοντες της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου, και είναι αεικί-
νητος. 
Μετά την υποδοχή της Κινέζικης 
αντιπροσωπείας στο Ναύπλιο, 
έφυγε κατευθείαν για την Αθή-
να, όπου συμμετείχε εκπρο-
σωπώντας την περιφέρεια σε 
διεθνές συνέδριο για το προ-
σφυγικό, συνοδευόμενος από 
τον εντεταλμένο σύμβουλο Απ. 
Παπαφωτίου. Ο κ. Στεφανόπου-
λος σε συνομιλία που είχε με τον 
αναπληρωτή υπουργό ΥΕΘΑ κ. 
Βίτσα επεσήμανε τη θέση του 
Περιφερειάρχη Πελοποννήσου 
κ. Πέτρου Τατούλη και της Πε-
ριφερειακής Αρχής ότι η Περι-
φέρεια Πελοποννήσου δε θα 
δεχθεί αυτοσχεδιασμούς και μο-
νομερείς ενέργειες της κυβέρ-
νησης για εγκατάσταση προ-

σφύγων στην Πελοπόννησο.

9
Ο Τατούλης περιβάλλει με την εμπιστοσύνη του τον Στεφανόπουλο

Μέχρι και τσάι «πούλησε» στους Κινέζους
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Να σε θάψουν τα παιδιά σου!!!
-Εμένα δεν με ενδιαφέρουν και πολύ αυτά τα πράγματα. Να 
γίνει ο γάμος να τελειώνουμε. Τι εδώ τι είκοσι χιλιόμετρα 
πιο πέρα. Ο δρόμος είναι καλός;  
Ο Θάνος αποδέχθηκε μάλλον αδιάφορα την πρόταση του 
κυρ Πέτρου να γίνει ο γάμος στο χωριό, το χωριό του 
πεθερού του. 
-Άσφαλτος βέβαια! Γαμπρέ μου είναι μεγάλη τιμή για μένα 
να γίνει ο γάμος της μοναχοκόρης μου στο χωριό από το 
οποίο ξεκίνησα την ζωή μου. (Παρά την χαρά του, ξαφνικά 
χαμήλωσε με ένα θλιμμένο τόνο την φωνή του.) Εκεί θα 
ήθελα να είναι και το τελευταίο μου ταξίδι. 
Ο κυρ Πέτρος ακολουθώντας την ρωμέικη παράδοση, αν 
δεν κοινωνούσε την αλήθεια του και την χαρά του στην 
πλατεία του χωριού του δεν την ένοιωθε μέσα του.
-Υπάρχει κάποιο ιδιαίτερο έθιμο που πρέπει να ξέρουμε ή 
να κάνουμε στο χωριό; 
-Όχι, μόνο ότι όταν τελειώσει το μυστήριο περνάνε πρώτα 
οι ηλικιωμένοι του χωριού για να χαιρετήσουν το 
ζευγάρι. Είναι μια παραδοσιακή ένδειξη σεβασμού. 
Ένα έθιμο που χάνεται στα βάθη των αιώνων. 
Εσείς οι στρατιωτικοί δεν ξέρω τι έθιμα έχετε; 
(Ένα χαμόγελο ζωγραφίστηκε στο πρόσωπο του 
κυρ Πέτρου, ήξερε τα καψώνια που έκαναν οι 
στρατιωτικοί μεταξύ τους στους γάμους τους .) 
-Ότι έκανα και εγώ σε άλλους θα το υποστώ! 
Ο γάμος της κόρης του κυρ Πέτρου με τον Θανάση 
ήταν ο πρώτος στον οποίο θα παντρευόταν κάποιος 
στρατιωτικός κορίτσι από εκείνο το χωριό και 
μάλιστα θα γινόταν στην εκκλησία του χωριού. Έτσι 
έγινε εκείνη την εβδομάδα το θέμα της πλατείας του 
χωριού. Άλλοι έλεγαν ότι είχαν ακούσει διάφορα για 
τα αστεία που κάνουν οι αξιωματικοί μεταξύ τους, 
άλλοι ισχυρίζονταν ότι είχαν δει, τουλάχιστον με την 
φαντασία τους.
Όλο το χωριό μαζεύτηκε για να τιμήσει τον κυρ 
Πέτρο και την οικογένεια του. Αλλά και να θαυμάσει 
τους νέους αξιωματικούς που είχαν παραταχθεί για 
να υποδεχτούν τον γαμπρό και την νύφη. 
Με μια καταδρομική κίνηση ο γαμπρός αιφνιδίασε 
τους συναδέλφους του, έφτασε μαζί με την νύφη 
στο ίδιο αυτοκίνητο. Ήταν έκπληξη και για τους 
ανθρώπους του χωριού αφού σε όλους τους γάμους 
που είχαν πάει ο γαμπρός κατά το έθιμο  περίμενε την 
νύφη!  Με μια αστραπιαία βλεμματική επικοινωνία 
η ομάδα των στρατιωτικών αιφνιδιάζει τον γαμπρό 
και απαγάγει την νύφη. Ο ενθουσιασμός του πλήθους 
τους ωθεί να τον «βασανίσουν», τον έβαλαν να 
κάνει επιτόπιο τροχάδην, να ανέβει σε ένα δέντρο, 
να χτυπήσει την καμπάνα της εκκλησίας και κάθε 
φορά να φωνάζει όσο δυνατά μπορούσε το πόσο 
αγαπάει την νύφη. Ο Θάνος υπάκουος διασκέδαζε  το 
πιο χαρούμενο καψώνι της ζωής του. Τελικά βγήκε 
νικητής της στρατιωτικής πολιορκίας πήρε την νύφη 
από το χέρι και στάθηκε θριαμβευτής στην είσοδο 
του ναού.  Καθώς κοίταξε στα δεξιά του έχασε το 
χαμόγελο του, η εκκλησία που θα γινόταν ο γάμος 
του ήταν και νεκροταφείο. 
-Μα καλά, σε νεκροταφείο ήρθαμε να παντρευτούμε. ( 
Μουρμούρισε στην γυναίκα του.) 
Ο πεθερός του ήταν κοντά και άκουσε το χαμηλόφωνο αλλά 
θυμωμένο παράπονό του.
-Μια εκκλησία έχει το χωριό παιδί μου, βαφτίσια, γάμοι, 
(κόμπιασε για μια στιγμή) και όλες οι τελετές στον ίδιο 
χώρο γίνονται. Μια σπείρα ο κύκλος της ζωής και τούτος 
ο ναός το κέντρο της, από την αρχή μέχρι το τέλος. Όλα 
τα μεγάλα γεγονότα της ζωής μου σε τούτο το μικρό 
εκκλησάκι τα έζησα. 
Του άρεσε η εξήγηση που έδωσε ο πεθερός του, 
αλλά το βλέμμα του πάγωνε όταν γύριζε προς την 
παραταγμένη σειρά των κρύων μαρμάρινων σταυρών. 
Ξαφνιάστηκε ακόμα περισσότερο όταν είδε να βγαίνει μια 
μαυροφορεμένη σκιά από τα σκαλοπάτια που οδηγούσαν 
στο κοιμητήριο. Όχι δεν ήταν κάποιο αστείο που έκαναν οι 
συνάδελφοι. Ένας καμπουρωτός χάρος έκλεινε το πορτάκι 

του νεκροταφείου και κατευθυνόταν προς την εκκλησία. 
Ηρέμησε όταν είδε δυο λαμπερά γαλάζια μάτια να ντύνουν 
με θαλασσινή ηρεμία το αυλακωμένο πρόσωπο της 
ηλικιωμένης γυναίκας. Από το φιλί που αντάλλαξε με τον 
πεθερό του κατάλαβε ότι ήταν κάποια συγγένισσα.     
Η τελετή του γάμου πήρε την κανονική της ροή. Τελευταία 
έκπληξη ήταν ότι η νύφη δεν πάτησε το πόδι του γαμπρού. 
Οι παρευρισκόμενοι ακολουθώντας το παραδοσιακό έθιμο 
έκαναν τόπο στους ηλικιωμένους να περάσουν. Τρίτη 
στην σειρά για να ευχηθεί η γιαγιά με τα λαμπερά γαλάζια 
μάτια. Ο Θάνος έχει εντυπωσιαστεί από το βλέμμα της, 
την κοιτά μαγεμένος. Αν δεν είχε την ηλικία που είχε η 
γιαγιά μάλλον θα είχε πρόβλημα με την νύφη ο γαμπρός, 
πριν προλάβουν να βγουν από την εκκλησία. Με σεβασμό 
πιάνει τα ρυτιδιασμένα χέρια της, τα μάτια του ταξιδεύουν 
στο γαλάζιο βλέμμα της. Αλλά πετάχτηκε ναυαγός σε άγρια 
ξέρα όταν άκουσε από το στόμα της την πιο παράξενη ευχή 

που θα μπορούσε να περιμένει κανείς την στιγμή που είναι 
γαμπρός. 
-Να σε θάψουν τα παιδιά σου!!!
Ζαλισμένος από το ηχητικό ράπισμα, νομίζει ότι 
παράκουσε. Δεν είναι δυνατόν αυτή η γιαγιούλα να είπε 
κάτι τέτοιο. Αλλά είναι σίγουρος καλά άκουσε γιατί ακούει 
την ίδια ευχή να λέει και στην γυναίκα του. 
-Να σε θάψουν τα παιδιά σου κόρη μου!!!
Ο Θάνος ένοιωσε το κεφάλι του να καίει. Όλο το αίμα 
του κορμιού του μαζεύτηκε στο πρόσωπο του. Γύρισε και 
κοίταξε με ένα πυρακτωμένο βλέμμα την γυναίκα του. 
-Φτιαγμένη ήταν η γριά; 
-Δεν ξέρω. 
-Άκουσες τι μας ευχήθηκε; 
-Άκουσα!! 
Μηχανικά συνέχισαν να ανταλλάσουν χειραψίες με τους 
καλεσμένους. Τον κοίταξε φοβισμένη, το αποκωδικοποίησε 

αμέσως το βλέμμα του, ήξερε ότι 
ήταν ικανός να κόψει την χαιρετούρα 
στην μέση και να την πάρει να φύγουν 
χωρίς να παραβρεθούν στο τραπέζι 
που θα ακολουθούσε. Ευτυχώς η 
οξύτατη ακοή του πατέρα της και η 
παρατηρητικότητα του λειτούργησαν 
πυροσβεστικά στις θυμωμένες φωτιές που είχαν ανάψει στο 
μυαλό του γαμπρού του. Γύρισε τον κοίταξε και του έκλεισε 
το μάτι συνωμοτικά. 
-Θα σου εξηγήσω μετά…..
Εκείνο το ανοιγοκλείσιμο του ματιού, άφησε μια μικρή 
χαραμάδα λογικής να περάσει στο μυαλό του Θάνου.
-Μάλλον κάποιο ψυχιατρικό πρόβλημα θα έχει η γιαγιά. 
(Μονολόγησε και φόρεσε ξανά το γαμπριάτικο χαμόγελο 
του. )
Μετά από αυτό το στιγμιαίο γεγονός όλα κύλησαν ομαλά. 

Ένα λαμπρό γλέντι στην πλατεία του χωριού θα 
έμενε για πολλά χρόνια αξέχαστο στην μνήμη 
των κατοίκων. 
Είχαν περάσει τα μεσάνυχτα όταν είδε ξανά την 
μαυροφορεμένη σκιά λίγα μέτρα μακριά του. 
Εκείνη η γιαγιά με το απέραντο γαλάζιο στο 
πρόσωπο και το δηλητήριο στο στόμα ήταν κοντά 
στα πεθερικά του. Για μια στιγμή σκυθρώπιασε. 
Έτοιμος ήταν να πάει να της ζητήσει εξηγήσεις. 
Αλλά το βλέμμα του διασταυρώθηκε με αυτό του 
πεθερού του καθώς αντάλλασε σταυρωτά φιλιά 
με την γριούλα. Του έκλεισε συνωμοτικά πάλι το 
μάτι και συγκράτησε τον θυμό του. 
Η γιαγιά έφυγε προς τα σπίτια του χωριού. Ο 
πεθερός του κρατώντας δυο ποτήρια κρασί 
έφτασε στο τραπέζι του. 
-Δεν θέλω να φύγεις από το γάμο σου με 
σκοτεινές σκιές , το μαύρο δεν είναι πάντα 
μαύρο. 
-Μα ξέρεις τι μου ευχήθηκε. 
-Μα και βέβαια, να σε θάψουν τα παιδιά σου! 
Του απάντησε με μια φυσικότητα το πεθερός του, 
λες και αυτός να ήταν έτοιμος να του ευχηθεί το 
ίδιο. Το κόκκινο ποτάμι του θυμού άρχισε πάλι 
να μαζεύεται στο πρόσωπο του Θάνου. 
-Θυμάσαι το ατύχημα που έγινε πριν τρία χρόνια 
με το στρατιωτικό αεροπλάνο στο Αιγαίο. 
-Δεν ήταν ατύχημα πραγματική πολεμική 
εμπλοκή ήταν. 
-Χάθηκε ο ένας πιλότος. 
-Ναι βέβαια θυμάμαι , από το χωριό ήταν το 
παλικάρι, δεν μπόρεσα τότε να έρθω στην 
κηδεία. 
-Ο γιός της ήταν! Δυο μήνες πριν παντρευτεί 
χάθηκε, για κείνον είχε πάει στο κοιμητήριο. 
Αυτό που σου είπε είναι μια παλιά ευχή του 
χωριού για τον γάμο. Σου ευχήθηκε η ξαδέλφη 
μου να κάνεις παιδιά, να τα μεγαλώσεις να 
σταθούν στα πόδια τους και όταν έρθει η ώρα για 

το τελευταίο σου ταξίδι αυτά να σε πάνε μέχρι τον 
βαρκάρη του Αχέροντα. 
Από τα ηχεία ακούστηκε το αγαπημένο τραγούδι του κυρ 
Πέτρου.
-Σαν περπατάς παραπατάς .
Χωρίς να πουν κουβέντα πεθερός και γαμπρός με μια 
βουβή οπτική επικοινωνία, λες και ήταν παραγγελιά το 
τραγούδι πήραν την πίστα μόνοι τους στον κυκλικό χορό 
της συνέχειας. Από μακριά στην άκρη της πλατείας δυο 
δακρυσμένα γερασμένα γαλάζια μάτια τους καμάρωναν. 
-Να ζήσεις λεβέντη μου με την κυρά σου και να σε θάψουν 
τα παιδιά σου! 
Σταυροκοπήθηκε και πήρε το μοναχικό πονεμένο δρόμο 
της…..
*Την ατάκα «να σε θάψουν τα παιδιά σου» την βίωσε με 
θυμό φίλος την ώρα του γάμου του, την κατάλαβε όταν 
συνόδεψε τον πατέρα του στο τελευταίο του ταξίδι. Μου 
την είπε πριν λίγες μέρες στα λόγια μια καλησπέρας…
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Με την δενδροφύτευση και τον φωτισμό των νερών 
«έδειξε» η πλατεία του Άργους

Άρεσε η ανάπλαση
O Δήμος Άργους Μυκηνών, 
υποδέχεται αύριο, Μεγάλη Πα-
ρασκευή στις 9 το βράδυ στην 
πλατεία του Αγίου Πέτρου , τον 
Πέτρο Γαϊτάνο για να ψάλλει τους 
κορυφαίους και συγκλονιστικούς 
ύμνους των παθών του Ιησού 
Χριστού, στην ήδη διαμορφω-
μένη πλατεία στο κέντρο της πό-
λης. Ο κορυφαίος ψαλμωδός, θα 
ερμηνεύσει ύμνους της Μεγάλης 
Εβδομάδας, κατά τη  περιφορά 
των επιταφίων από όλους τους 
ναούς στην κεντρική πλατεία 
του Άργους και όχι την πλατεία 
Ελευθερίας όπως συνηθιζόταν 
τις τελευταίες 10ετίες, ενώ στη 
συνέχεια θα ψάλλει τα Εγκώμια 
της Μεγάλης Παρασκευής.
Ουσιαστικά θα έχουμε τα εγκαί-

νια της πλατείας με θρησκευτικό 
περιεχόμενο. Μια ενοποιημένη 
κατά 70% πλατεία που φαίνεται 
πως αρέσει στους πολίτες παρά 
τα τεχνικά και αισθητικά λάθη 
που παρουσιάζει, αν κρίνει κα-
νείς τις εκατοντάδες των πολιτών 
που τρέχουν να φωτογραφη-
θούν καθημερινά- σέλφι και ξερό 
ψωμί- στην λιμνούλα και στο γε-
φυράκι.
Πρόκειται για ένα τεράστιο έργο, 
που θα κριθεί λιγότερο για την 
αισθητική του και περισσότερο 
για την χρησιμότητά του, αφού 
άλλαξε τους ρυθμούς της πόλης 
κάνοντας την πιο φιλική για τον 
άνθρωπο παρά για το ΙΧ. Απ την 
άλλη πλευρά μια μερίδα πολιτών 
που αντιτίθετο αρχής εξ αρχής 

για το έργο, συνεχίζει να υποστη-
ρίζει πως τέτοια «έργα βιτρίνας» 
δεν ωφελούν και δεν την ιστορία 
της πόλης. Μέλη λοιπόν το πέρα-
σμα του χρόνου να επιβεβαιώσει 
ή να απορρίψει τις όποιες εικασί-
ες.
Το μεγάλο πρόβλημα όμως πα-
ραμένεις και λέγεται πάρκινγκ. Η 
μετατροπή των προαυλίων των 
σχολείων σε δημοτικό πάρκινγκ 
κατά τις ημέρες αιχμής, απαλύ-
νει μεν το πρόβλημα αλλά δεν το 
λύνει. Ειδικά η στάθμευση τουρι-
στικών λεωφορείων στο κέντρο 
είναι αδύνατη με αποτέλεσμα να 
φεύγουν προς άλλες διευθύνσεις 
ακόμα κι αυτά που έρχονται με 
σκοπό να επισκεφτούν το μου-
σείο του Άργους.

Το πρώτο κουδούνι 
του 1ου σχολείου Τουρισμού 
χτυπά στις 18 του Μάη 
στο Ναύπλιο
Το Σχολείο Τουρισμού είναι μια εθελοντική δράση που γεννήθη-
κε από την ανάγκη αναβάθμισης του τουριστικού προϊόντος της 
Αργολίδας και υλοποιείται χάρη στο μεράκι μιας ομάδας ανθρώ-
πων ασχολούμενων με τον τουρισμό και την ευγενική υποστήρι-
ξη του ΔΟΠΠΑΤ του Δήμου Ναυπλιέων. Τον ερεθισμό τον έδωσε 
το σχολείο τουρισμού που ήδη λειτουργεί στην Καλαμάτα.
 «Με έντονη τη διαπίστωση της έλλειψης  προγραμμάτων διά βίου 
εκπαίδευσης και κατάρτισης, αλλά και του ενδιαφέροντος από τη 
μεριά μιας ομάδας εργαζομένων στο χώρο του τουρισμού, βάλα-
με μπροστά το σχέδιο της λειτουργίας του σχολείου τουρισμού 
που θα προσφέρει στους επαγγελματίες και εργαζομένους στον 
χώρο, αλλά και στους σπουδαστές σχολών τουριστικής κατεύ-
θυνσης, διαρκή επιμόρφωση κι ενημέρωση. Είναι ιδιαίτερα ση-
μαντικό για αυτούς τους ανθρώπους, που απασχολούνται σε του-
ριστικές επιχειρήσεις και καταστήματα να εκπαιδευτούν σωστά. 
Και όταν μιλάμε για εκπαίδευση εννοούμε από το απλό και κα-
θημερινό κομμάτι της συμπεριφοράς, μέχρι το πιο εξειδικευμένο, 
όπως η προώθηση των τοπικών προϊόντων. Ο Δήμος Ναυπλιέων 
μπορεί με τις ομορφιές του να προσελκύσει επισκέπτες, αλλά το 
μεγαλύτερο πλεονέκτημά του είναι οι άνθρωποι, οι οποίοι πρέπει 
να γίνουν ανταγωνιστικοί μέσα από τη γνώση», δήλωσε ο Δήμαρ-
χος Ναυπλιέων, Δημήτρης Κωστούρος, στη συνέντευξη τύπου, 
που δόθηκε σήμερα Μεγάλη Τετάρτη, για την ανακοίνωση της 
λειτουργίας του. Ο κύριος Κωστούρος, μεταξύ άλλων, εξέφρασε 
την πίστη του,  στο νέο αυτό, εγχείρημα του ΔΟΠΠΑΤ, το οποίο 
ελπίζει, και να καθιερωθεί.
«Με την συγκεκριμένη πρωτοβουλία, επιτυγχάνεται  η εκπαίδευ-
ση, η κατάρτιση του ανθρώπινου δυναμικού, που αποτελεί την 
σημαντικότερη παράμετρο στην παροχή ποιοτικών υπηρεσιών 
των τουριστικών επιχειρήσεων» δήλωσε η υπεύθυνη του προ-
γράμματος κυρία Βασιλική Κονδυλάρου, η οποία εμφανίστηκε 
ιδιαίτερα ικανοποιημένη από την ανταπόκριση, καθώς σύμφω-
να με τα όσα είπε, «οι αιτήσεις για συμμετοχή στην διοργάνωση 
υπερβαίνουν ήδη τις προσδοκίες μας». 
Το πρώτο κουδούνι του 1ου σχολείου Τουρισμού θα χτυπήσει 
στο Ναύπλιο, στις 18 και 19 Μαΐου 2016, στο χώρο τέχνης «Φου-
γάρο», υπό την αιγίδα του ΔΟΠΠΑΤ του Δήμου Ναυπλιέων.
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Ο κορυφαίος ψαλμωδός, θα ερμηνεύσει ύμνους 
της Μεγάλης Εβδομάδας, κατά το έθιμο της  πε-
ριφοράς των επιταφίων από όλους τους ναούς 
στην κεντρική πλατεία του Άργους, ενώ στη 
συνέχεια θα ψάλλει με τη μοναδική φωνή και 
έκφρασή του τα Εγκώμια της Μεγάλης Παρα-
σκευής.

Ο Πέτρος Γαϊτάνος είναι ο μοναδικός καλλι-

τέχνης στην Ελλάδα αλλά και 
διεθνώς, που με αγάπη και προ-
σήλωση επιμένει να πραγματο-
ποιεί συναυλίες με ύμνους μέσα 
σε ναούς, συνεχίζοντας έτσι και 
εκφράζοντας την αιώνια μουσι-
κή και ποίηση που έχει γραφτεί 
εδώ και χιλιάδες χρόνια, για να 
υμνήσει την πιο υψηλή ανάγκη 
του ανθρώπου που είναι η πί-
στη στο Θεό και η αγάπη του 
Θεού για τον άνθρωπο και όλη 
τη δημιουργία. Έδωσε  πολλές 
συναυλίες  σε μεγάλους ναούς-
προσκυνήματα στην Ελλάδα 
και στο εξωτερικό, όπου τις 
παρακολούθησαν συγκλονι-
σμένοι εκατοντάδες χιλιάδες 
Έλληνες και ξένοι. Συνεργάστη-
κε με  διαπρεπείς  πνευματικούς 
ηγέτες της Εκκλησίας μας εντός 
κι εκτός της Ελλάδας, έχοντας 
τη συμπαράσταση και τις ευλο-
γίες του  Οικουμενικού Πατρι-
άρχη Βαρθολομαίου, όλων των 

Ορθοδόξων Ιεραρχών σε όλο τον πλανήτη, 
όπως και του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πά-
σης Ελλάδος Ιερωνύμου, ο οποίος του παρέ-
δωσε και τον τιμητικό δίσκο για την τεράστια 
επιτυχία των δίσκων του που έκανε με ύμνους 
και που φτάσανε το μισό εκατομμύριο πωλή-
σεις  ( 500.000 ! ) στην Ελλάδα και στο εξωτερι-
κό. Έχει προσκληθεί και συνεργαστεί με πολλές 

ιερές μονές, ενώ έχει ερμηνεύ-
σει τους αιώνιους ύμνους στα 
σημαντικότερα προσκυνήμα-
τα της Ορθοδοξίας σε όλο τον 
κόσμο. Ο καλλιτέχνης αυτός 
είναι ο μοναδικός στην ιστορία 
της Βυζαντινής μουσικής που 
έχει σημειώσει τόσο μεγάλες 
πωλήσεις δίσκων με ύμνους, 
πωλήσεις που έχουν περάσει 
σήμερα  το  ενάμισι εκατομ-
μύριο ( 1.500.000 ! ), ενώ στις 
συναυλίες του καταφθάνουν 
χιλιάδες κόσμου από όλες τις 
ηλικίες. Πτυχιούχος βυζαντι-

νής μουσικής με άριστα αλλά και ερευνητής 
της θείας μουσικής χαρίζει με τους συνεργάτες 
του μία μοναδική εμπειρία, καταγράφοντας έτσι 
στην ιστορία της μουσικής την μοναδική και 
αξεπέραστη καλλιτεχνική του παρουσία, χαρα-

κτηρίζοντας τον εαυτό του, αλλά και τη βυζα-
ντινή μουσική με έναν άλλο τρόπο, που ανοίγει 
νέες προοπτικές στην υψηλή τέχνη, περισσότε-
ρο όμως στην συνείδηση και την ομολογία της 
πίστης στο Θεό.

Οι ελαιουργικές 
επιχειρήσεις

 ΕΛΣΑΠ ΑΕ 

εύχονται 
Καλή Ανάσταση

Με τον Γαϊτάνο την Μεγάλη Παρασκευή 
στην «γέφυρα των στεναγμών»
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Πού έχει τις ρίζες του 
το Μυστήριο του Πάσχα

του Μητροπολίτη Αργολίδος 
Νεκτάριου

«Ἀδελφοί μου ἐν Κυρίῳ ἀγαπητοί» (Φιλιπ. δ΄,1)·
«Δεῦτε λάβετε φῶς ἐκ τοῦ ἀνεσπέρου φωτός, καί 
δοξάσατε Χριστόν, τόν ἀναστάντα ἐκ νεκρῶν»· μ’ 
αὐτά τά λόγια καλούμεθα, νά λουσθοῦμε στό φῶς 
τῆς Ἀναστάσεως τοῦ Θενθρώπου Ἰησοῦ Χριστοῦ· 
ἑορτάζουμε τή νίκη τοῦ φωτός τῆς αἰωνίου ζωῆς, 
ἔναντι τοῦ σκότους τοῦ θανάτου. 

«Εἶπε ὁ Θεός· “γενηθήτω φῶς”· 
καί ἐγένετο φῶς» (Γεν. Α΄,3). Ἔτσι περιγράφει ἡ 
Παλαιά Διαθήκη τήν ἔναρξη τῆς Δημιουργίας τοῦ 
κόσμου. Μιά ἔκρηξη φωτός, τήν ὁποία ὁ Λόγος 
τοῦ Θεοῦ ἔφερε στό προσκήνιο ἐκ τοῦ μηδενός, 
διαρρήσσοντας τήν πρώτη νύχτα, τό βράδυ τῆς 
Δημιουργίας. 

Αὐτή εἶναι ἡ πρώτη νύχτα, τό 
βράδυ τῆς Δημιουργίας. Ἐδῶ ἔχει τίς ρίζες του τό 
Μυστήριο τοῦ Πάσχα· ἀντιπροσωπεύοντας, μετά 
τήν τραγωδία τῆς ἁμαρτίας, τήν ἀποκατάσταση 
καί τήν ἀποκορύφωση τῆς πρώτης ἀρχῆς. Ὁ 
Λόγος τοῦ Θεοῦ, πού κάλεσε στήν ὕπαρξη ὅλα 
τά πράγματα, ἔγινε σάρκα, ἐν Χριστῷ, γιά τή 
σωτηρία μας. Κι ἄν ἡ κατάληξη τοῦ πρώτου Ἀδάμ 
ἦταν, νά ἐπιστρέψει στό χῶμα ἀπ’ τό ὁποῖο εἶχε 
πλαστεῖ (Γεν. Γ΄,19), ὁ νέος Ἀδάμ, ὁ Ἰησοῦς Χριστός, 
κατέβηκε ἀπ’ τόν Οὐρανό, γιά νά ἐπιστρέψει 
ἐκεῖ, νικητής, πρωτότοκος τῆς ἀναγεννημένης 
ἀνθρωπότητας (Ιω, γ΄,13 καί Α΄ Κορ. ιε΄,47).

Μιά ἄλλη νύχτα ἀποτελεῖ τό 
θεμελιῶδες γεγονός τῆς ἱστορίας τοῦ Ἰσραήλ. 
Εἶναι ἡ θαυμαστή Ἔξοδος ἀπ’ τήν Αἴγυπτο, πρός 
τήν Γῆ τῆς Ἐπαγγελίας. Ὁ Κύριος ἔστρεψε πίσω 

τή θάλασσα, μ’ ἕναν ἰσχυρό ἀνατολικό ἄνεμο 
ὅλη τή νύχτα· κι ἔκανε τή θάλασσα ξηρά καί τά 
νερά χωρίστηκαν. Ὁ λαός τοῦ Ἰσραήλ πορεύθηκε 
στή μέση τῆς θάλασσας σέ στεγνό ἔδαφος· τά 
νερά ἔγιναν ἕνας τοῖχος δεξιά τους κι ἕνας τοῖχος 
ἀριστερά τους (Ἐξ. ΙΔ΄,21-22). Ὁ λαός τοῦ Θεοῦ 
γεννήθηκε ἀπ’ αὐτό τό «βάπτισμα» στήν Ἑρυθρά 
Θάλασσα, ὅταν γνώρισε τό ἰσχυρό χέρι τοῦ Κυρίου, 
πού τόν ἅρπαξε ἀπ’ τήν δουλεία, προκειμένου, νά 
τόν ὁδηγήσει στήν πολυπόθητη γῆ τῆς ἐλευθερίας, 
τῆς δικαιοσύνης καί τῆς εἰρήνης. Αὐτή εἶναι ἡ 
δεύτερη νύχτα, τό βράδυ τῆς Ἐξόδου. 

Ἡ ἐπαγγελία τῆς Ἐξόδου 
ἐκπληρώνεται σήμερα καί γιά ἐμᾶς, οἱ ὁποῖοι 
εἴμαστε ὁ νέος Ἰσραήλ, κατά τό Πνεῦμα καί 
κατά τήν Πίστη (Ρωμ. δ΄,16). Στό Πάσχα Του, ὁ 
Ἰησοῦς Χριστός, ἀπ’ τή σκλαβιά τῆς ἁμαρτίας, 
μᾶς πέρασε στήν ἐλευθερία τῶν παιδιῶν τοῦ 
Θεοῦ. Συσταυρωθήκαμε, διά τῆς μετανοίας, μέ 
τόν Ἰησοῦ καί ἀναστηνόμαστε μαζί Του σέ μιά 
ἄλλη βιοτή, τή ζωή τῆς Ἐκκλησίας, τήν αἰώνιο 
ζωή. Σ’ αὐτήν τήν ἱερώτατη νύχτα, πού ὁ Ἰησοῦς 
Χριστός ἀναστήθηκε «ἐκ νεκρῶν», κι ἐμεῖς 
βιώνουμε μιά πνευματική «Ἔξοδο»· ἀφήνουμε 
πίσω τήν προηγούμενη ζωή τῶν νεκρῶν ἔργων· 
εἰσερχόμεθα στή «γῆ τῶν ζώντων». Αὐτή εἶναι ἡ 
τρίτη νύχτα, τό βράδυ τῆς Ἀνάστασης.

Ὑπερευλογημένη νύχτα, τῆς 
ἔνδοξης Ἀνάστασης τοῦ Σωτῆρος Χριστοῦ! Μετά 
τήν τραγική νύχτα τῆς Μεγάλης Παρασκευῆς, 
ὅταν «ἡ ἐξουσία τοῦ σκότους» (Λκ. κβ΄,53) φάνηκε, 
νά ἐπικρατεῖ πάνω ἀπό τόν Ἰησοῦ, πού είναι «τό 
Φῶς τοῦ κόσμου» (Ιω. η΄,12)· μετά τή μεγαλειώδη 
σιγή τοῦ Μεγάλου Σαββάτου, ὅπου ὁ Χριστός, 
ἀφοῦ ὁλοκλήρωσε τό Ἔργο Του ἐπάνω στή γῆ, 
κατέπαυσε στό Μυστήριο τοῦ Οὐρανίου Πατέρα 
καί ἔλαβε τό μήνυμα τῆς ζωῆς Του μέσα στόν 
τάφο τοῦ θανάτου· ἰδού, ἐπιτέλους, ἡ νύχτα πού 
προηγεῖται· ἰδού, «ἡ τρίτη ἡμέρα», κατά τήν ὁποία, 
σύμφωνα μέ τίς Γραφές, ὁ Μεσσίας ἀναστήθηκε, 
ὅπως καί ὁ Ἴδιος εἶχε, συχνά, προαναγγείλει 
στούς μαθητές Του.

Νύχτα πραγματικά εὐλογημένη! 
Ὁ Οὐρανός ἑνώνεται μέ τή γῆ καί ὁ άνθρωπος 
συμφιλιώνεται μέ τόν Θεό. Εἶναι ἡ νύχτα τῆς 
πίστης καί τῆς ἐλπίδας. Ἐνῶ, ὅλα εἶναι τυλιγμένα 
στό σκοτάδι, ὁ Θεός, ὁ Ὁποῖος εἶναι τό Φῶς, θ̉ 
ἀναστηθεῖ, θ̉ ἀνατείλει. Μαζί Του θ’ ἀναστηθοῦν, 
θ’ άνατείλουν, ὅλοι ὅσοι τόν ἀκολουθοῦν μ’ ἐλπίδα 
καί ἐμπιστοσύνη.

Ἀδελφοί μου, μέ πίστη καί ἐλπίδα 
ἄς κοιτάξουμε μπροστά. Πίσω ἀπ’ τή βαριά 
πέτρα, ἄς ἐντοπίσουμε τὀν ἄδειο Τάφο. Πίσω ἀπ’ 
τό πέπλο τοῦ σκότους τῆς καθημερινῆς κακίας, 
ἄς διαβλέψουμε τήν αὐγή τῆς Ἀναστάσεως τῆς 
Σαρκωμένης Ἀγάπης. Τό σκοτάδι νικήθηκε. Τό 
φῶς νίκησε. «Δεῦτε λάβετε φῶς ἐκ τοῦ ἀνεσπέρου 
φωτός, καί δοξάσατε Χριστόν, τόν ἀναστάντα ἐκ 
νεκρῶν».

Μέ τήν ἀγάπη τοῦ Ἀναστημένου Χριστοῦ καί 
ἐγκάρδιες εὐχές.

Με χειροποίητα 
φαναράκια στον 

Επιτάφιο στο Λυγουριό
Ο Προοδευτικός Σύλλογος Λυγου-
ριού «Ο Καββαδίας», για δεύτερη 
συνεχή χρονιά, διοργάνωσε εργα-
στήρι κατασκευής για φαναράκια 
την Κυριακή 17 Απριλίου, στο χώρο 
του πρώην ελαιοτριβείου Παπαϊω-
άννου. Την επιμέλεια της κατασκευ-
ής είχε για μία ακόμη φορά ο φίλος 
του Συλλόγου κ. Αργύρης Πατσια-
ντάς, τον οποίο ευχαριστούμε πολύ! 
Οι συμμετέχοντες, κάθε ηλικίας, με 
μεράκι και φαντασία έφτιαξαν τις 
δημιουργίες τους, με τις οποίες θα 
συνοδέψουν την περιφορά του Επι-
ταφίου, την Μεγάλη Παρασκευή.

Μοναχικότητα

είναι μια άρνηση

στο φόβο,

επιβραβεύεις

πίστη

αισθάνεσαι,

η αντίθεση βάζει

όρια στην αγάπη,

η μέρα σου

δε χαμογελάει,

κράτα με ζωή,

τα καλοκαίρια

έχουν χρώματα,

μια Κυριακή

θα βρεις,

τις χαμένες σου

ακρογιαλιές,

στου γαλαξίες

βλέπεις τα όνειρα,

μη χαρακώνεις

ποτέ τη ψυχή σου.

Σκούρας Ιωάννης

22 -04 -2016
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ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ  ΙΑΤΡΕΊΟ
ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ FRCS GLAGOW

Πρότυπο ιατρείο αρτηριακών φλεβικών παθήσεων, 
αγγειακή ενδαγγειακή χειρουργική

laser-σκληροθεραπεία φλεβών ευρυαγγειών 

Αγία Τριάδα Μιδέας ΤΚ 21055, παραπλεύρως περιφερικού ιατρείου
τηλ 2752096050, 6945552305 email gdgalanis@yahoo.gr

Πέμπτη 5-9μμ κατόπιν ραντεβού
Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν

Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχό-
λιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτο-
γραφία μου» . Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Απόγεμα στ΄ Ανάπλι

To πυρηνελαιουργείο

ΑΦΟΙ ΚΟΥΦΑΚΗ 
Α.Β.Ε

.Χρόνια πολλά,
Χριστός Ανέστη

εύχεται σε όλους
ANAΓΓΕΛΙΑ ΓΑΜΟΥ

Ο Οικονόμου Νικόλαος του Χρήστου και της Ανθής  το γένος Πολύζου 
που γεννήθηκε στη Λάρισα   και κατοικεί  στο Γέρακα Αττικής   και η 
Ζαχαράκη Ουρανία του Δημητρίου  και της Χρυσούλας το γένος Σμυρ-
νιωτάκη που γεννήθηκε  στο Χολαργό Αττικής  και κατοικεί στο Ναύ-
πλιο Αργολίδος   θα έλθουν σε γάμο που θα γίνει  στο Γέρακα Αττικής.

Επιτυχημένη η ημερίδα 
του Europe Direct
Επιτυχημένη ήταν η ημερίδα που οργάνωσε το Κέντρο Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης 
Europe Direct της Περιφέρειας Πελοποννήσου στο Άργος, του οποίου επικεφαλής 
είναι η Άννα Μαντά. Το όνομα άλλωστε του προσκεκλημένου Θεόδωρου Καλλιάνου, 
που κατάγεται από τα Ίρια και ήρθε από τις Βρυξέλλες για να μεταδώσει τις γνώσεις 
του στο ευρωπαϊκό γίγνεσθαι, ήταν αρκετό για την διασφάλιση της επιτυχίας.
Ο Θόδωρος Καλλιάνος, με ιδιαίτερη άνεση ανέλυσε «ευρωαλήθειες» και διέλυσε 
«ευρωψέμματα». Ο κος Καλλιάνος έχει διατελέσει Ανώτερο Στέλεχος της ΕΕ (1981 
-  2014),υπεύθυνος για χρηματοδοτήσεις έργων και προγραμμάτων σε Ελλάδα και 
Γερμανία στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Περιφερειακής Πολιτικής, Επικεφαλής του δι-
κτύου Business Cooperation Network της ΕΕ με μέλη σε 30 και πλέον χώρες.

Γιώργος 
Καχριμάνης

Αντιδήμαρχος Ναυπλίου

Σε όλους τους συμπο-
λίτες μου και σε όλο 
τον κόσμο εύχομαι η 

Ανάσταση του Κυρίου,
Να φέρει αγάπη 

και ευτυχία
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Πρωθυπουργικό χιούμορ
Είναι γεγονός! Το διαπίστωσα κι αυτό και είμαι 
σίγουρη ότι το διαπιστώσατε και σεις, ασχέτως αν 
δεν του δώσατε την πρέπουσα σημασία, λόγω του ότι 
έχουμε συνηθίσει να βλέπουμε τους πρωθυπουργούς 
μας, τους πολιτικούς γενικώς, ως σοβαρούς ή, για να 
το τοποθετήσω καλύτερα, σοβαροφανείς!

Έγινε ντόρος, γράφτηκαν πολλά και πολλοί τα 
διάβασαν. Μιλάμε για το… ευφυές λογοπαίγνιο του 
κ. Τσίπρα, περί καθολικού προσφυγικού προβλήματος 
και την επίσκεψη του Πάπα της Καθολικής 
Εκκλησίας. Μάλιστα, επέδειξε και μια γενναιοδωρία, 
να γελάσει ο ίδιος με το… αστείο του, για να 
βοηθήσει όσους δεν το κατάλαβαν να γελάσουν κι 
εκείνοι. Καλά μέχρι εδώ; Για να πάμε και παρακάτω 
τώρα.

Εκείνο το γενναιόδωρο γέλιο του 
πρωθυπουργού ξέρετε τι μου θύμισε; 
Έχουμε πει αρκετές φορές μέχρι τώρα 
ότι οι ΗΠΑτζήδες είναι ένας λαός 
που δεν καταλαβαίνει από χιούμορ. 
Όταν λοιπόν, στις τηλεοπτικές τους 
παραγωγές συμβαίνει κάτι σχεδόν 
αστείο, αναρωτιόνται οι παραγωγοί: 
«Πώς θα καταλάβει ο λαός ότι του 
είπαμε αστείο, για να γελάσει;» Και η 
λύση βρέθηκε: Γέλιο – κονσέρβα! Στο 
επίμαχο θέμα λοιπόν, βάζουν ένα ηχηρό 
γέλιο, το ακούει ο λαός και σκέπτονται: 
«Α, εδώ γελάμε!» Γελάνε, διασκεδάζουν 
και η εκπομπή θεωρείται… κωμική 
κι ας πετάει τούρτες, που είναι και 
το αποκορύφωμα του χιούμορ των 
ΗΠΑτζήδων. Ε, τόσο καταλαβαίνουν οι 
άνθρωποι, τόσα κάνουν.

Για να είμαι απολύτως ειλικρινής μαζί σας, καλά 
έκανε και γέλασε ο κ. Τσίπρας, γιατί δεν θα υπήρξαν 
πολλοί που θα κατάλαβαν ότι είχε πει αστείο. Να 
σας πω την καθαρή αλήθεια, ούτε εγώ το κατάλαβα 
ή, για να βάλω τα πράγματα στη θέση τους, δεν 
κατάλαβα γιατί το αστείο ήταν αστείο. Μου θύμισε 
κάτι τραγικά αστεία των αριστερών, που έχουν μια 
σοβαρότητα ή, για να το τοποθετήσω καλύτερα, μια 
σοβαροφάνεια, λες κι έχουν επωμιστεί όλα τα δεινά 
του κόσμου, που μπορεί και να τα έχουν βεβαίως, 
αλλά μόνο του προλεταριάτου. Για τους άλλους, εμάς 
τους υπολοίπους, ποιος νοιάζεται και για ποιον λόγο. 
Δεν είμαστε σύντροφοι. Μόνοι τους τρώνε, εμάς δεν 
μα καλέσανε ποτέ! Για να βάζουμε τα πράγματα στην 
θέση τους. Να σας δώσω κι ένα παραδειγματάκι, 
να με καταλάβετε καλύτερα: Αν ο απόφοιτος ΤΕΙ 
τουριστικών επαγγελμάτων δεν ήταν μέλος του 
ΣΥΡΙΖΑ και φίλος του πρωθυπουργού, θα είχε μπει 
ποτέ στην Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού; Να 
κάνει τι;

Το ότι ο κ. Τσίπρας τον διόρισε εκεί μπορεί να 
οφείλεται σε κάποια χάρη που του χρώσταγε και 
σκέφτηκε να τον εξοφλήσει μ’ αυτόν τον τρόπο, 
άρα δεν κατηγορώ τον πρωθυπουργό γι’ αυτήν την 
ενέργεια. Χρώσταγε και ξόφλησε ο άνθρωπος. Εκείνο 
που μου την δίνει είναι το θράσος του σερβιτόρου! 
Πού πας, ρε φίλε, ξεβράκωτος στ’ αγγούρια. Βουβό 
πρόσωπο θα είσαι εκεί μέσα ή, μάλλον, θα ήταν, αν 
είχαμε Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού, αλλά 
ούτε Στρατηγικό έχουμε ούτε Σχεδιασμό, μόνο με 
την Διεύθυνση έχουμε μείνει, που δεν κάνει τίποτα 
κι όποιος νομίζει ότι κάτι κάνει ας με διαφωτίσει 
και μένα, λέγοντάς μου τα πεπραγμένα τους των 
τελευταίων 15 μηνών. Καλά, το αφήνουμε κι αυτό, 
γιατί είναι κυβερνητικό θέμα, όχι δικό μας και 
ανάλογα με τον Στρατηγικό Σχεδιασμό που θέλουμε 

και τα μέλη που διορίζουμε εκεί μέσα. Αν, φέρ’ ειπείν, 
μας ενδιαφέρει να σχεδιάσουμε αν ο ελληνικός καφές 
πρέπει να σερβίρεται με κουλουράκι, λουκουμάκι ή 
γλυκό του κουταλιού, –απλό παράδειγμα είναι, γιατί 
οι γνώμες διίστανται– διορίζουμε καφετζήδες. 

Επανερχόμαστε στο πρωθυπουργικό χιούμορ τώρα. 
Μετά την παιδική του και εφηβική του ηλικία ο 
πρωθυπουργός, όπου διέπρεψε στις καταλήψεις, 
διέσχισε την διαδρομή από Εξάρχεια μέχρι 
Βρυξέλλες, σε χρόνο μηδέν σχεδόν, σε χρόνο dt, που 
λέγαμε και στη φυσική, στα μαθητικά μας χρόνια, 
έφτασε να συνομιλεί με τους μεγάλους της Ευρώπης 
και του κόσμου γενικότερα, χωρίς να ξέρει τι να πει 
κι αν αυτή η εμπειρία δεν είναι τραυματική, πάντως 
ζαλάδα δημιουργεί οπωσδήποτε, που ίσως εξηγεί το 
καθολικό χιούμορ του πρωθυπουργού. Δεν ξέρω τι να 
πω, αλλά δάφνες ψυχολόγου δεν έχω.

Πάμε τώρα σ’ ένα άλλο θεματάκι, που απασχολεί 
έναν φίλο μου και κάνει εμένα να σκέπτομαι λίγο 
παράξενα. Θα μου πείτε τώρα «πότε δεν σκέπτομαι 

παράξενα εγώ;» αλλά δεν θα απαντήσω, γιατί αυτή η 
ερώτηση δεν είναι του θέματός μας.

Το καινούργιο ΕΣΠΑ εγκρίθηκε και τα λεφτά ήρθαν 
απ’ ό,τι πήρε τ’ αυτί μου. Επίσης απ’ ό,τι πήρε τ’ αυτί 
μου, η αναστήλωση, αναπαλαίωση, ανασχεδιασμός, 
ανασυγκρότηση ή όπως αλλιώς τα λένε οι ειδικοί 
αυτά τα θέματα του φρουρίου Μπούρτζι έχει ενταχτεί 
στο καινούργιο ΕΣΠΑ. Απ’ ό,τι μου είπαν, οι 
εργασίες θα άρχιζαν τον Μάρτιο, αυτής της χρονιάς 
φαντάζομαι, όχι κάποιου χρόνου στο απώτατο μέλλον. 
Τελικά, Μάιος μπαίνει μεθαύριο, 28 ο Απρίλης 
σήμερα και δεν έχει γίνει τίποτα. Μήπως μπορεί 
κάποιος υπεύθυνος να με πληροφορήσει για τον λόγο 
της καθυστέρησης; Γιατί αλλιώς τα σκέπτομαι τα 
πράγματα εγώ. Θα σας πω πώς τα σκέπτομαι, αν δεν 
μου απαντήσει κανείς υπεύθυνος μέχρι την Κυριακή 

του Θωμά (8η Μαΐου 2016) και 
σας υπόσχομαι ότι τα παράξενα 
που σκέπτομαι και θα σας τα 
πω τότε, δεν θα αρέσουν σε 
κανέναν απ’ τους υπευθύνους. 
Μήπως και βγάλουμε άκρη, 
δηλαδή. Γιατί το να περιμένουμε 
να περάσει ο χρόνος και να 
μην έχουν χρησιμοποιηθεί τα 
χρήματα του ΕΣΠΑ είναι το 
εύκολο. Το να γίνει το έργο 
είναι το δύσκολο! Όπως και το 
τι έργο θα γίνει. Ακούω ότι θα 
το κάνουμε μνημείο, αξιοθέατο, 
πώς το λένε; Λες και δεν έχουμε 
αρκετά. Το Μπούρτζι όμως έχει 
αποδείξει στο παρελθόν, όταν 
ήταν ξενοδοχείο και εξαιρετικό 

εστιατόριο, ότι μπορεί να φέρει λεφτά, σαν δημοτική 
επιχείρηση έστω, αν είναι ο Δήμος μας ικανός να 
συντηρήσει μια τέτοια επιχείρηση και είναι γνωστό 
ότι δει δη χρημάτων, ω άνδρες (και γυναίκες) 
Ναυπλιείς, και άνευ τούτων ουδέν εστί γενέσθαι των 
δεόντων, όπως είπε κι ο αρχαίος Δημοσθένης, –ίσως η 
μόνη φορά που είχε δίκιο και είπε κάτι σωστό.

Πάμε στον Δήμαρχο τώρα. Φίλοι μου, αν δεν 
έχει γραβάτες, ας κάνουμε έναν μικροέρανο, να 
συγκεντρώσουμε το ποσόν, να του πάρουμε 2 – 3, 
να έχει να πορεύεται. Με εκνευρίζουν τα ανοιχτά 
πουκάμισα! Μου θυμίζουν άλλα πράγματα, που 
δεν θέλω να θυμάμαι. Βεβαίως υπάρχει και η άλλη 
εκδοχή. Λέτε να έχει ενστερνιστεί το Πρόγραμμα της 
Θεσσαλονίκης και να έγινε ΣΥΡΙΖΑίος; Μπορεί και 
δικαίωμά του! Αλλά ας μου το πει κι εμένα, για να 
μην τον ξαναψηφίσω. 

Η φίλη σας
Αθηνά

athina.nafplio@gmail.com
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Η  Ιπποκράτειος  αντικαρκινική άμυνα στηρίζεται 
στην ισορροπία των 4 βασικών γεύσεων

Αυτός θεωρείται η κορυφή της ελληνικής ιατρικής γιατί πρώτος 
αυτός ασχολήθηκε με την ανατομία και φυσιολογία και διατύ-
πωσε ως εξής τις αντιλήψεις του για την υγεία και την αρρώστια, 
που υιοθέτησε και ο Ιπποκράτης:

«Εκείνο που διατηρεί την υγεία είναι ισομερής κατανομή και 
ακριβής μείξη μέσα στο σώμα των δυνάμεων (= ισονομία) του 
ξηρού, του υγρού, του κρύου, του γλυκού, του πικρού, του ξι-
νού και του αλμυρού. Την αρρώστια την προκαλεί η επικρά-
τηση του ενός (=μοναρχία). Η θεραπεία επιτυγχάνεται με την 
αποκατάσταση της διαταραχθείσας ισορροπίας, με τη μέθοδο 
της αντίθετης από την πλεονάζουσα δύναμη». Οι αντιλήψεις 
αυτές τις βρίσκουμε ακέραιες στον Ιπποκράτη. Η ακριβής μείξη, 
η ισονομία, η συμμετρία, η αρμονία, βρίσκονται στη βάση των 
δογμάτων των Πυθαγορείων και του Ιπποκράτη. Γράφει χαρα-
κτηριστικά ο Ιπποκράτης:

«Μέσα στον άνθρωπο υπάρχει και το πικρό και το αλμυρό, το 
γλυκό, το ξινό, το στυφό και το άνοστο και… τα συστατικά αυτά 
όταν αναμειγνύονται και ενώνονται μεταξύ τους, ούτε φαίνο-
νται ούτε βλάπτουν τον άνθρωπο. Όταν όμως κάποιο απ΄ όλα 
διαχωριστεί και μείνει μόνο του τότε φαίνεται να προκαλεί βλά-
βη».

Κανόνας 1ος
Σε περίπτωση συστηματικής λήψης των πικρών ουσιών 1) δυ-
ναμώνει το συκώτι: Το συκώτι θέλει πικρά για να λειτουργήσει. 
Η χολή που παράγεται στο συκώτι είναι πικρή. Πως λοιπόν θα 
έχουμε παραγωγή πρώτης ποιότητας χολής, να διαλύει τα λίπη, 
αν δεν τρώμε πικρά; Τροφοδοτώντας με ζάχαρη το συκώτι δεν 
παράγουμε πικρή χολή. 2) Βελτιώνεται ο μεταβολισμός και με 
τον τρόπο αυτό μειώνεται και η χοληστερίνη.

Με τα πικρά μειώνονται και οι τιμές του σακχάρου. Ο καθένας 
το καταλαβαίνει. Το σάκχαρο προέρχεται από την κατάχρηση 
υδατανθράκων, όχι από την κατάχρηση πικρών ουσιών και η 
θεραπεία γίνεται με τα αντίθετα, έλεγε ο Ιπποκράτης. Πικρές 
ουσίες, όπως η Clucosonalat Sinigrin, είναι αντικαρκινικές. Πως 
δρουν οι πικρές ουσίες; Η περίπτωση του βερίκοκου Το κέντρο 
για τον καρκίνο είναι το συκώτι. Το συκώτι είναι για τον καρκί-
νο, ότι η καρδιά για το κυκλοφορικό. Το συκώτι είναι το κέντρο. 
Δυνατό συκώτι διώχνει τον καρκίνο. Ζαχαροποιημένο και σοκο-
λατοποιημένο συκώτι ίσον καρκίνος. Η άμυνα και ο τερματοφύ-
λακας του οργανισμού εναντίον του καρκίνου βρίσκονται στο 
συκώτι και το συκώτι θέλει πικρά για να λειτουργήσει σωστά, 
να αποθηκεύσει τις βιταμίνες. Γιατί δεν παρουσιάζεται καρκίνος 
στο λεπτό έντερο;Ρωτήστε κάποιο γιατρό. Πολλοί δεν γνωρί-
ζουν. Άλλοι απαντούν το ΡΗ, η μεγάλη ποσότητα γ – σφαιρίνης 
(επηρεάζεται από το σελήνιο), ή λόγω της ταχείας διέλευσης. Η 
απάντηση βρίσκεται στο γεγονός, ότι – σύμφωνα με τη φυσιο-
λογία- στο λεπτό έντερο χύνονται οι εκκρίσεις της χολής και του 
παγκρέατος που κάνουν αλκαλικό το ΡΗ του λεπτού εντέρου.

Τα παγκρεατικά ένζυμα (θρυψίνη, χυμοθρυψίνη) και η χολή, εί-
ναι βασικής σημασίας για το περίεργο γεγονός, ότι στο λεπτό 
έντερο δεν εμφανίζεται σχεδόν ποτέ καρκίνος. Ο συνδυασμός 
και των δύο. Γιατί και στο πάγκρεας και στο χοληδόχο πόρο εμ-
φανίζεται καρκίνος; Να θέσω διαφορετικά το ερώτημα. Αν εί-
ναι το ΡΗ ή η γ-σφαιρίνη η αιτία που το καρκίνου του λεπτού 
εντέρου είναι πρακτικά 0, γιατί δεν αυξάνουμε τις γ – σφαιρίνες 
ή δεν διορθώνουμε το ΡΗ του οργανισμού σε αλκαλικό; Ας θυ-
μηθούμε τον Otto Warburg: 1) μεγάλη κατανάλωση γλυκόζης 
(γαλακτικό οξύ), 2) έλλειψη οξυγόνου, 3) χαμηλό (όξινο) ΡΗ.

Η τριάδα των χαρακτηριστικών των καρκινικών κυττάρων. 
Πράγματι στο λεπτό έντερο υπάρχει αλκαλικό ΡΗ. Τα ένζυμα 
είναι πολύ ευαίσθητα. Η θερμοκρασία τα καταστρέφει εντελώς. 
Για να έχουμε λοιπόν πολλά ένζυμα, πρέπει να καταναλώνου-
με ωμές τροφές. Έτσι θα ανεβάζουμε το επίπεδο των πεπτικών 
ενζύμων του εντέρου και θα έχουμε περισσότερα παγκρεατικά 
ένζυμα.

Κανόνας 2ος
Τουλάχιστον το 50% των τροφών ενός καρκινοπαθή πρέπει να 
είναι ωμές, για άριστη λειτουργία των παγκρεατικών ενζύμων. 
Πώς το κουκούτσι του βερίκοκου σκοτώνει τα καρκινικά κύτ-
ταρα; Η Β17 που περιέχεται στο κουκούτσι του βερίκοκου, στα 

πικραμύγδαλα και τα αμύγδαλα, αποτελείται από δύο σάκχαρα 
(γλυκόζη) ένα βενζελδαύδη και ένα κυάνιο συνδεδεμένα μετα-
ξύ τους.

Όπως ο καθένας γνωρίζει, το κυάνιο είναι υψηλά τοξικό και σε 
μεγάλες ποσότητες θανατηφόρο.Όμως σ” αυτή τη φυσική του 
μορφή είναι χημικά αδρανές. Υπάρχει μία ουσία, που μπορεί να 
ξεκλειδώσει το μόριο της βιταμίνης Β17 και να απελευθερώσει 
το κυάνιο του βερίκοκου. Η ουσία αυτή είναι το ένζυμο beta 
glucosidase (βήτα γλυκοσιδάση), που το καλούμε, το ένζυμο 
που ξεκλειδώνει.

Όταν η βιταμίνη Β17, έρχεται σε επαφή μ” αυτό το ένζυμο, όχι 
μόνο απελευθερώνεται το κυάνιο, αλλά και η βενζελδαϊδη, η 
οποία είναι πολύ τοξική από μόνη της. Αυτές οι δύο ουσίες μαζί 
έχουν δηλητηριώδη ισχύ 100 φορές περισσότερο απ΄όσο κάθε 
μια χωριστά. Αυτό καλείται συνεργιστικό αποτέλεσμα.Ευτυχώς, 
το ένζυμο αυτό δεν βρίσκεται οπουδήποτε στον οργανισμό μας 
σε επικίνδυνο βαθμό, εκτός από τα καρκινικά κύτταρα. Κάποτε 
δε 100 φορές περισσότερο απ΄ότι στα περιβάλλοντα υγιή κύτ-
ταρα.

Αποτέλεσμα: Το δηλητήριο που απελευθερώνεται από το κου-
κούτσι του βερίκοκου και του αμύγδαλου στοχεύει στα καρκινι-
κά κύτταρα και μόνο και τα σκοτώνει. Υπάρχει επίσης ένα άλλο 
ένζυμο, που καλείται ροδανάση. Το ονομάζουνε προστατευτικό 
ένζυμο, για την ικανότητά του να προστατεύει και να ουδετερο-
ποιεί το κυάνιο μετατρέποντάς το σε υποπροϊόντα ωφέλιμα για 
την υγεία. Αυτό το ένζυμο απαντάται σε μεγάλες ποσότητες σε 
κάθε σημείο του οργανισμού μας, εκτός από τα καρκινικά κύτ-
ταρα, τα οποία δεν προστατεύονται.

Με λίγα λόγια η ροδανάση προστατεύει τους ιστούς από το κυά-
νιο ενώ δεν υπάρχει στα καρκινικά κύτταρα. Β γλυκοσιδάση απε-
λευθερώνει το κυάνιο που σκοτώνει τον καρκίνο. Βρίσκεται στα 
καρκινικά κύτταρα, δεν βρίσκεται στα υγιή. Προσοχή εδώ. Ένα 
παράδειγμα από την ιστορία. Οι επιστήμονες γνωρίζουν πως το 
αντίδοτο στη δηλητηρίαση από κυάνιο, είναι η ζάχαρη. Αναφέ-
ρεται στην ιστορική απόπειρα δολοφονίας με κυανιούχο κάλιο 
κατά του Ρασπούτιν, μισητό πρόσωπο στην προεπαναστατική 
Ρωσία. Μολονότι ο Ρασπούτιν δηλητηριάστηκε με κυάνιο, δεν 
έπαθε τίποτα, διότι το κυανιούχο κάλιο είχε τοποθετηθεί μέσα 
σε γλυκά και σε κρασί. Αν και η δόση ήταν μεγάλη παρουσίασε 
ελάχιστα συμπτώματα δευτερεύοντα της δηλητηρίασης, όπως 
λόξυγκα, σιελόρροια κ.λ.π.

Η ζάχαρη είχε εξουδετερώσει τη δράση του πολύ δραστικού 
δηλητηρίου. Τη λεπτομέρεια αυτή δεν τη γνώριζαν οι επίδοξοι 
δολοφόνοι. Ας φανταστούμε λοιπόν σήμερα έναν καρκινοπα-
θή που έχει καταναλώσει μεγάλες ποσότητες γλυκών, αναψυ-
κτικών, ποτών, πατάτας, ή που η διατροφή του περιλαμβάνει 
κυρίως υδατάνθρακες, αν είναι δυνατόν να πάθει κάτι με λίγα 
κουκούτσια από βερίκοκα, όπως τα παπαγαλάκια των ΜΜΕ εί-
παν, ακολουθώντας τα κελεύσματα των κυρίων τους στου Με-
μόριαλ.

Όπως δεν έπαθαν οι Χούντζας, όπως λέει η παράδοσή μας με 
το μυλωνά, όπως επιστημονικά το ανέλυσε ο Krebs με τη ροδα-
νάση και τη Β γλυκοσιδάση, τα κουκούτσια από βερίκοκα είναι 
απολύτως ασφαλή. Αρχίζουμε σε περιπτώσεις διαγνωσμένου 
καρκίνου με 5 την ημέρα, την πρώτη βδομάδα., με 10 τη δεύτε-
ρη και χωρίς περιορισμό στη συνέχεια. Η όρεξη, η πέψη, ο μετα-
βολισμός, θα βελτιωθούν.Τα βερίκοκα είναι φρούτα εποχής και 
τα προμηθευόσαστε από το μανάβη της γειτονιάς. Από αυτό το 
αντικαρκινικό φάρμακο όχι μόνο δεν κερδίζουν οι φαρμακευτι-
κές εταιρίες, αντίθετα ζημιώνουν.

Κανόνας 3ος:
Τα καρκινικά κύτταρα έχουν όξινο (χαμηλό ΡΗ) Το ΡΗ το ισορ-
ροπεί το ασβέστιο η βιταμίνη D, το μαγνήσιο, το κάλιο, το βόριο. 
Το λεμόνι, βοηθά στην απορρόφηση του ασβεστίου. Κατανα-
λώνετε πολύ λεμόνι κάθε μέρα, όπως συστήνει η αντικαρκινική 
δίαιτα Μοερμαν στην Ολλανδία. Τρώτε χέλια (τεράστια πηγή 
βιταμίνης Δ 5000 ΙΘ (μονάδες) στα 100 γραμ..Φρούτα, ειδικά 
σταφύλι (τεράστια πηγή καλίου). Λαχανικά (μπρόκολο, λάχανο, 
μωβ – άσπρο)καρότα, λαχανίδες (τεράστια πηγή αφομοιώσιμου 
ασβεστίου), βλήτα (επίσης τεράστια πηγή ασβεστίου, βορίου), 
μαϊντανό (ειδικά για καρκίνο του πνεύμονα, ρόκα (ειδικά για 

καρκίνο των νεφρών), ραδίκια (με το ζουμί τους).

Κανόνας 4ος:
Η υποξία (χαμηλό οξυγόνο), είναι χαρακτηριστικό της καρκινο-
γένεσης H χλωροφύλλη δίνει το οξυγόνο στα φυτά.

Σύμφωνα με το μεγάλο γιατρό Max Gerson (7) που θεράπευσε 
τον νομπελίστα Αλμπερτ Σβάϊτσερ και αποδεδειγμένα 50 καρ-
κινοπαθείς σύμφωνα με τις ακτινογραφίες τους πριν και μετά τη 
θεραπεία. Οι πράσινοι χυμοί, τουλάχιστον 5 την ημέρα, δίνουν 
το απαιτούμενο οξυγόνο και υγεία στα κύτταρα.Έχουμε έτσι 
απόπτωση (θάνατο, κυτταρική αυτοκτονία) των καρκινικών 
κυττάρων. Οι χυμοί της τσουκνίδας, φύλλων ελιάς, σέλινου, μαϊ-
ντανού και καρότου παίζουν σημαντικό ρόλο.

Ο Gerson μάλιστα, χρησιμοποιούσε ειδικό, αποχυμωτή, για τη 
διατήρηση όλων των θρεπτικών συστατικών. Όταν παρουσίασε 
τις ανίατες περιπτώσεις στο Κογκρέσο με όλα τα αποδεικτικά 
στοιχεία που τις συνόδευαν (εξετάσεις, ακτινογραφίες κ.λ.π.). 
Αντί να τον συγχαρούν, άρχισε ένα ανελέητο κυνηγητό εναντίον 
του. Έτσι δρουν οι φαρμακευτικές εταιρίες. Καταδιώκουν την 
αλήθεια. Τα ίδια έγιναν και στη Γαλλία με τον Μπελανσονί, για-
τρό του προέδρου Μιτεράν κ.λ.π..

Κανόνας 5ος:
Τρώτε άφθονο σκόρδο και κρεμμύδι μέχρι «σκασμού» Σκο-
τώνει τα καρκινικά κύτταρα. Γιατί τεράστιες ποσότητες; Υπάρ-
χουν πολλοί σκουπιδιάρηδες στον οργανισμό μας που τον κα-
θαρίζουν από τις τοξίνες και τα δηλητήρια. Το γκλοκουρονικό 
οξύ, είναι ένα απ΄ αυτά. Έχετε ακούσει κάτι για την εξέταση 
Β-γλυκουρονιδάση; Ρωτείστε το γιατρό σας. Στα βιβλία της καρ-
διολογίας αναφέρεται ως εξέταση στο εγκεφαλονωτιαίο υγρό 
και πως συναντάται υψηλή σε σε αδενοκαρκινώματα, λεμφώμα-
τα, καρκινώματα από πλακώδη κύτταρα κ.λ.π.

Τι κάνει η γλυκουρονιδάση; Καταστέλλει τη σύζευξη μεταξύ το-
ξίνης και του σκουπιδιάρη γλυκουρινικού οξέως με αποτέλεσμα 
οι τοξίνες να παραμένουν στον οργανισμό. Όσο περισσότερο 
σκόρδο και κρεμμύδι καταναλώνουμε, τόσο περισσότερο κα-
ταστέλλεται η δράση της β-γλυκουρουνιδάσης και αποβάλλο-
νται οι τοξίνες από τον οργανισμό. Το ασβέστιο παίζει επίσης 
σημαντικότατο ρόλο στη μείωση της δραστηριότητας της 
β-γλυκουρονιδάσης. Από την άλλη μεριά το γλυκουρονικό οξύ 
χρειάζεται μήλα μπρόκολα, ραπάνια, λάχανο (ειδικά μωβ), χα-
μομήλι. Επίσης τα κρεμμύδια μειώνουν σημαντικά τη γλυκόζη, 
όσο και την απάντηση της ινσουλίνης στη γλυκόζη. Το γλυκου-
ρανικό οξύ συζεύγνυται με τη χολερυθρίνη από το ένζυμο UDT 
GT και απεκρίνεται στη χολή.

Έχουμε καλύτερη λειτουργία της χολής και του συκωτιού. Ο 
γιατρός Χαβάκης έγραφε πως στην Τρασυλβανία, όπου οι κά-
τοικοι που στη διατροφή τους έχουν μεγάλη θέση τα κρεμμύ-
δια, ο καρκίνος είναι σχεδόν άγνωστος. Επειδή η δράση των 
κρεμμυδιών στο σάκχαρο είναι γνωστή και στην ιατρική . Είναι 
αδιανόητο, οι καρκινοπαθείς και οι διαβητικοί να μην τρώνε 
πολλά κρεμμύδια. Ειδικά αν οι διαβητικοί τρώνε αρκετά φρέ-
σκα κρεμμύδια, πέφτει ο δείκτης του σακχάρου. Επίσης αν κάθε 
πρωί στίβουν ξερά κρεμμύδια και πίνουν μισό φλιτζάνι πέφτουν 
αισθητά η χοληστερίνη και το σάκχαρο.

Ο δεύτερος ρόλος του κρεμμυδιού είναι ότι παρεμβαίνει στην 
τυροσίνη κινάση. Το κρεμμύδι, το μήλο και το γκρέιπφρουτ, 
περιέχουν κουερσετίνη, ένα βιοφλανοειδές. Η κουερσετίνη εί-
ναι σημαντικότατη, γιατί σταματά τη δράση μιας κατηγορίας 
ενζύμων που λέγονται κινάσες της τυροσίνης. Tα ένζυμα αυτά 
βρίσκονται στην κυτταρική μεμβράνη και στο εσωτερικό της 
και όταν ενεργοποιούνται εντέλουν τα καρκινικά κύτταρα να δι-
ασπαστούν και έτσι προκαλούνται οι μεταστάσεις. Για να μην δί-
δονται εντολές διαίρεσεις του κυττάρου και έτσι να αποτρέπο-
νται οι μεταστάσεις, το μήνυμα είναι: τρώτε άφθονα κρεμμύδια. 
Υπάρχουν φάρμακα για την αναστολή δράσης της τυροσίνης 
κινάσης (Τυροφωστίνες). Ο στόχος των φαρμακευτικών εταιρι-
ών είναι σαφής: Θαυμάζουμε το Gleenvec ή τις τυροφωστίνες. 
Θαυματουργό το Gleenvec, καταπληκτική η επιστήμη! Μπράβο! 
Εμείς κερδίζουμε και οι καρκινοπαθείς είναι ευχαριστημένοι.! 
Κουβέντα όμως για το κρεμμύδι, που είναι το φυσικό Gleenvec.
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Εγωιστής; Όχι εγώ, ο άλλος

Της Αθηνάς Νάσσου, Ψυχολόγος-
Ψυχοθεραπεύτρια

Όταν αναφερόμαστε στον εγωισμό 
εννοούμε συμπεριφορές με σκοπό 
την προσωπική ευημερία και το ατο-
μικό συμφέρον, μια ιδιαίτερη αγάπη 

προς τον εαυτό μας και μία ίσως περιφρόνηση για τους 
άλλους. Ωστόσο, είναι πολύ δύσκολο να αναγνωρίσου-
με ότι είμαστε εγωιστές και συνήθως αποδίδουμε στους 
άλλους την εγωιστική συμπεριφορά.
Ο εγωισμός δημιουργεί πολλά προβλήματα στα άτομα 
και ιδιαίτερα στις διαπροσωπικές τους σχέσεις. Πώς θα 
ανακαλύψουμε λοιπόν αν φερόμαστε εγωιστικά; Ακο-
λουθούν ορισμένες συμπεριφορές που χαρακτηρίζουν 
τα άτομα με εγωισμό.
Η συγγνώμη είναι άγνωστη λέξη: Ακόμη κι αν φταίει, ο 
εγωιστής δεν πρόκειται να ζητήσει συγγνώμη. Συνεπώς 
προτιμά να τερματιστεί μια σχέση, παρά παραδεχτεί το 
λάθος του. 
Ο εαυτός του πάνω απ΄όλα: Ο εγωκεντρικός άνθρωπος 
δεν σκέφτεται τους άλλους, τις ανάγκες αλλά και τα συ-
ναισθήματά τους. 
Δεν μπορεί να δεχτεί αρνητική κριτική: Δύσκολα ο εγω-
κεντρικός θα δεχτεί κριτική από τους άλλους, ακόμη 
κι αν αυτή είναι καλοπροαίρετη. Θα θιχτεί, θα παρεξη-
γηθεί και η συζήτηση θα εξελιχθεί σε καβγά αφού θα 
θεωρήσει την κριτική ως προσωπική επίθεση. Από την 
πλευρά τους βέβαια θεωρούν πως μπορούν να κρίνουν 
τους πάντες για τα πάντα. 
Δεν μπορεί να συγχωρήσει: Ακόμη και στην περίπτωση 
που ο ίδιος δε φταίει, ο εγωιστής δε δέχεται τη συγγνώ-
μη. Γι΄αυτόν τα πράγματα είναι απλά: Οφείλουν όλοι να 
είναι αλάνθαστοι απέναντί του. 
Γίνεται κυκλοθυμικός αν δεν είναι στο επίκεντρο: Το 
άτομο αυτό δεν μπορεί να αποδεχτεί πως δεν περιστρέ-
φονται τα πάντα γύρω από το πρόσωπό του. Επιδιώκει 
με κάθε τρόπο να είναι η ψυχή της παρέας, να δέχεται 
φιλοφρονήσεις και να δείχνει «αρχηγός». 
Οι παραπάνω συμπεριφορές καταστρέφουν τις σχέσεις 
μας και μας οδηγούν στην απομόνωση και τη δυστυχία. 
Αναγνωρίζοντας τη στάση μας, μπορούμε να φέρουμε 
τους άλλους πιο κοντά μας και να βελτιώσουμε τη συ-
ναισθηματική μας κατάσταση.
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Για 4η συνεχόμενη φορά στους 
τελικούς ο Διομήδης

Το ένα από τα δύο εισιτήρια για τους τελικούς 
της Handball Premier εξασφάλισε ο Διομήδης 
μετά τη χθεσινή του νίκη επί του ΙΙΕΚ Ξυνή Δι-
κέας, στο Κλειστό Γυμναστήριο Αγίας Τριάδας. 
Οι Λύκοι επιβλήθηκαν με 25-22 στην ανταγω-
νιστική ομάδα της Νέας Ιωνίας και κατάφε-
ραν, κόντρα σε όλες τις προβλέψεις στην αρχή 
της σεζόν, να βρεθούν και μαθηματικά πλέον 
στους τελικούς, διεκδικώντας για 4η συνεχόμε-
νη χρονιά τον τίτλο του Πρωταθλητή Ελλάδας.
Το χθεσινό παιχνίδι βρήκε την ομάδα του Δη-
μήτρη Δημητρούλια παθιασμένη και συγκε-
ντρωμένη στον στόχο των δύο βαθμών. Η αρχή 
του πρώτου ημιχρόνου, μέχρι και το 15ο λεπτό, 
ήταν μοιρασμένη σε φάσεις και τέρματα, κα-
θώς Διομήδης και Δικέας πήγαιναν γκολ γκολ, 
χωρίς κάποια ομάδα να καταφέρει να ξεφύγει 
στο σκορ. Από το 15ο λεπτό όμως ο Διομήδης, 
έχοντας και σε εξαιρετική ημέρα τον τερματο-
φύλακά Νίκο Λοϊζο, κατάφερε να πάρει προβά-
δισμα, κλείνοντας το ημίχρονο με διαφορά 4 
γκολ (12-8).
Στο δεύτερο μέρος οι Λύκοι μπήκαν εξίσου 
δυνατά στον αγώνα και διατήρησαν σταθερά 
τη διαφορά των 4-5 γκολ μέχρι και το 45ο λε-
πτό, με τον Νίκο Καρκαλάτο να δίνει κρίσιμες 
επιθετικές λύσεις από τα εξτρέμ, αλλά ο Δικέας 
αντέδρασε με γρήγορα γκολ των Παπακυπρια-
νού και Χάλαρη και μείωσε στο 50’ σε 20-18. Τα 
δύο γκολ της διαφοράς έμειναν μέχρι και το 59’, 
οπότε και ο Χάλαρης μείωσε στο ένα γκολ, βά-
ζοντας «φωτιά» στο τελευταίο λεπτό της ανα-

μέτρησης, αλλά με δύο γρήγορα τέρματα των 
Σεϊρεκίδη και Πασσιά, ο Διομήδης πήρε τελικά 
τη νίκη με 25-22.
Οι Λύκοι τώρα έχουν ακόμα δύο πολύ κρίσιμα 
παιχνίδια με ΠΑΟΚ (Σάββατο 7/5) και Φίλιππο 
Βέροιας (14/5) στην Αγία Τριάδα, από τα οποία 
θα κριθεί το πλεονέκτημα έδρας στους τελι-
κούς.
Τα πεντάλεπτα: 2-1, 3-3, 5-4, 8-6, 9-7, 12-8 
(ημχ.), 14-10, 16-14, 19-14, 20-18, 22-20, 25-22
ΔΙΟΜΗΔΗΣ (Δημήτρης Δημητρούλιας): Κο-
τανίδης, Μεγαλοοικονόμου 4, Καρκαλάτος 4, 
Κρεμαστιώτης 1, Πασσιάς 5, Κοροβέσης, Μού-
γιτς 1, Άντρεγιτς 3, Ντάσεβιτς, Τουνγκελίδης, 
Σαμαράς, Σεϊρεκίδης 3, Μυλωνάς, Λοίζος, Δά-
σκαλος 1, Παπαδόπουλος 3.
ΙΕΚ ΞΥΝΗ ΔΙΚΕΑΣ (Παναγιώτης Ιατρούδης): 
Τσακνής, Λαδάκης, Γκέρτσος 4, Μελετάκος, Ζα-
μπούνης 4, Ζαχάρης, Μπάρμπας, Γκουλές 1, Κε-
δέρης, Κατσίκης, Παπακυπριανού 8, Κουρέτας, 
Χελιώτης, Λιόλιος, Χάλαρης 5, Παπαδιονυσίου.
Διαιτητές: Συρεπίσιος- Σκλαβενίτης, δίλεπτα: 
4-6, πέναλτι: 2/2-1/1
Βαθμολογία Play Off (3η αγωνιστική)
1. Διομήδης Άργους 25 
2. Φίλιππος Βέροιας 22 (+0,5) 
3. ΠΑΟΚ 18 (+0,5) 
4. ΙΕΚ Ξυνή ΔΙΚΕΑΣ 16 
5. Ποσειδών Λουτρακίου 13 
6. ΑΣΕ Δούκα 13
*Φίλιππος Βέροιας και ΠΑΟΚ έχουν ένα ματς 
λιγότερο

60 λεπτά σε αυτό το ποδήλατο 
ηλεκτροδοτούν δωρεάν ένα 
σπίτι για 24 ώρες 

 Του enallaktikos
Αν παραπονιέστε για τον “φουσκωμένο” λο-
γαριασμό της ΔΕΗ και ταυτόχρονα δεν έχετε 
χρόνο για φυσική άσκηση... αυτό το καινοτόμο 
ποδήλατο ήρθε για να σας βοηθήσει!
Πρόκειται για 
μια εφεύρεση 
που θα μπο-
ρούσε να προ-
σφέρει δωρεάν 
ρεύμα σε 1,3 
δισεκατομμύ-
ρια ανθρώπους 
που ζουν χωρίς 
ηλεκτρικό ρεύ-
μα λόγω ακραί-
ας φτώχειας.
Ο εμπνευστής του ηλεκτρικού υβριδικού πο-
δήλατου, Manoj Bhargava, υποστηρίζει ότι 
μπορούμε να παράγουμε ηλεκτρική ενέργεια 
στο σπίτι μας ενώ ταυτόχρονα γυμναζόμαστε.

Καθώς κάνουμε πετάλι στο ηλεκτρικό ποδήλα-
το, η κίνησή μας ενεργοποιεί μία γεννήτρια και 
φορτίζει την ενσωματωμένη μπαταρία.
Σύμφωνα με τον Bhargava, με μία ώρα ορθοπε-
ταλιές μπορεί να τροφοδοτηθεί με ηλεκτρικό 

ρεύμα το σπίτι για 24 ώρες.   
Δες βίντεο https://youtu.be/Cgb9lfKW_d4

Ένα μικροσκοπικό τροχόσπιτο 
για… ποδήλατο! 
Το Wide Path Camper είναι ένα μίνι τροχόσπιτο 
που μπορεί να τοποθετηθεί πίσω από ένα πο-
δήλατο, δίνοντας τη δυνατότητα στον ποδηλά-
τη να διαμείνει στη φύση απολαμβάνοντας τις 

ομορφιές της.
Διαθέτει κρεβά-
τι, αποθηκευτικό 
χώρο, καθιστικό 
και εστία μαγειρέ-
ματος, ενώ αναμέ-
νεται να βγει στην 
αγορά το 2016 με 
τιμή περίπου στα 
2.000 ευρώ.
Ο Δανός σχε-
διαστής Mads 

Johansen αποφάσισε να δημιουργήσει αυτό 
το τροχόσπιτο θέλοντας να διευκολύνει πρω-
τίστως τον εαυτό του, που λατρεύει την πο-
δηλασία, και κατ’ επέκταση τους απανταχού 
ποδηλάτες που μέχρι σήμερα δεν μπορούν να 
κάνουν κάμπινγκ.
Μάλιστα ο ίδιος επισημαίνει πως το τροχόσπι-
τό του αντέχει σε ανέμους μέχρι 53 χλμ./ώρα 
χωρίς να δημιουργεί πρόβλημα σταθερότητας 
στο ποδήλατο, ενώ προσφέρει άνεση και τα 
απαραίτητα στον χρήστη.
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Του Άγγελου 
Τράκα, Επιστη-
μονικός Συνεργά-
της του Κέντρου 
Ειδικών Θεραπει-
ών Βασίλης Ν. 
Καπετάνιος και 
Συνεργάτες

Μερικά από τα δυσλεξικά παιδιά ή ακό-
μη κι άλλα μη δυσλεξικά, συμβαίνει συ-
χνά να παρουσιάζουν κάποιες ιδιαίτερες 
δυσκολίες σε μερικά από τα φωνήματα. 
Αυτά τα φωνήματα άλλοτε δεν μπορούν 
ούτε να τα αρθρώσουν κι έτσι ακόμα 
κι όταν μιλάνε δεν τα εκφέρουν σωστά 
αντικαθιστώντας τα με άλλα, κι άλλοτε 
τα συγχέουν όταν γράφουν απλώς και 
μόνο, ενώ μιλάνε χωρίς προβλήματα και 
τα προφέρουν σωστά. 
 Τα φωνήματα χαρακτηρίζονται 
γενικότερα από τρία στοιχεία που αφο-
ρούν τον τρόπο παραγωγής τους. Το ένα 
στοιχείο είναι η θέση στην οποία σχημα-
τίζονται μέσα στη στοματική κοιλότητα. 
Το δεύτερο χαρακτηριστικό στοιχείο εί-
ναι η διάρκειά τους (έχουμε διαρκή και 
στιγμιαία) και το τρίτο στοιχείο είναι 
η ηχηρότητά τους (έχουμε ηχηρά και 
άηχα).
 Μπορεί δηλαδή η γλώσσα να 
βρίσκεται άλλοτε πιο κοντά στα δόντια 
κι άλλοτε στο μπροστινό μέρος του στό-
ματος ή άλλοτε στο πίσω μέρος κ.λ.π. 
μπορεί το φώνημα να σχηματίζεται κο-
ντά στα χείλη μας όπως τα «π,β,φ» ή κο-
ντά στα δόντια μας όπως «τα,δ,θ» κ.λ.π.
 Όταν ένα παιδί δεν έχει συνει-
δητοποιήσει τα διαφοροποιητικά στοι-

χεία των φωνημάτων σε σχέση με τον 
τρόπο της παραγωγής τους, τότε μπορεί 
να συμβεί να αντικαθιστά αυτά τα φωνή-
ματα τόσο στην εκφορά του λόγου όσο 
και στην γραπτή έκφραση.
 Τα λάθη τα οποία κάνουν τα 
παιδιά δεν είναι τυχαία αλλά δείχνουν 
ακριβώς την αδυναμία τους να φέρουν σε 
συνειδητό επίπεδο κάποια από τα χαρα-
κτηριστικά στοιχεία της παραγωγής του 
λόγου. Επομένως όταν συμβαίνει αυτό, 
συμβαίνει για περισσότερα από ένα ζεύ-
γη φωνημάτων και η παρέμβασή μας θα 
έχει στόχο να φέρει σε συνειδητό επίπεδο 
το στοιχείο που δεν έχει γίνει αντιληπτό. 
Η εργασία αυτή θα πρέπει να γίνεται από 
έναν λογοθεραπευτή.  Χρειάζεται βεβαί-
ως και η καλή συνεργασία του γονέα ο 
οποίος καθοδηγούμενος από τον λογο-
θεραπευτή μπορεί να τον βοηθήσει στο 
έργο του με διάφορες δραστηριότητες, 
παιχνίδια και ασκήσεις.
 Ο εκπαιδευτικός έχει όμως επί-
σης πολύ να συμβάλει στην εργασία αυτή 
από τη δική του μεριά. Θα είναι καλό να 
είναι ενημερωμένος οπωσδήποτε σχετι-
κά με το ειδικό πρόγραμμα και της με-
θόδους της εργασίας του λογοθεραπευτή 
ώστε να είναι σε θέση να παρακολουθή-
σει βήμα- βήμα και τη πορεία του μαθη-
τή του. Η γνώση αυτή θα τον βοηθήσει 
να επιλέγει σωστά κάθε φορά τις καθη-
μερινές σχολικές εργασίες τις οποίες θα 
τις αναθέτει στο συγκεκριμένο μαθητή. 
Είναι αυτονόητο ότι ένα παιδί με μαθησι-
ακές δυσκολίες δεν είναι σε θέση να επω-
φεληθεί από τις σχολικές εργασίες το ίδιο 
όπως ένα άλλο παιδί το οποίο τυχαίνει να 
μην παρουσιάζει μαθησιακές δυσκολίες.

Δυσκολίες στη φωνολογική 
επεξεργασία του λόγου

Δίαιτα με μέτρο 
μετά το Πάσχα
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Της Δήμητρας Τού-
ντα, διαιτολόγος, δια-
τροφολόγος

Η αυξημένη θερμιδική 
πρόσληψη που πραγ-
ματοποιείται κατά τη 
διάρκεια των εορτα-
στικών ημερών δεν θα 

πρέπει να αποτελέσει 
αιτία πανικού και σπασμωδικών κινήσεων 
για απώλεια βάρους με απότομες, αυστη-
ρές και πολλές φορές επικίνδυνες μεθό-
δους. Η συνήθης τακτική των συνεχών και 
πολυήμερων αποτοξινώσεων, αποκλειστι-
κά με φρούτα, λαχανικά και σούπες μόνο 
προβλήματα μπορούν να προκαλέσουν. 
Βασικός στόχος των μεταεορταστικών 
ημερών θα πρέπει να είναι η διαμόρφω-
ση ενός σωστού προγραμματισμού των 
γευμάτων και η εφαρμογή ενός ήπιου και 
πλήρους σε θρεπτικά συστατικά διαιτολο-
γίου.
Όσον αφορά τη θερμιδική πρόσληψη, 
αυτή δεν θα πρέπει να μειώνεται δρα-
ματικά, με εφαρμογή πολύ αυστηρών – 
στερητικών διαιτητικών προγραμμάτων. 
Κι αυτό, καθώς η απότομη εφαρμογή 
τέτοιων διατροφικών σχημάτων, ιδιαι-
τέρως μετά από περιόδους αυξημένης 
θερμιδικής πρόσληψης και χαλαρωμένη 
ψυχολογία όσον αφορά το φαγητό, είναι 
πολύ πιθανό να «τρομοκρατήσουν» τον 
οργανισμό, δημιουργώντας έντονο αίσθη-
μα πείνας. Παράλληλα, τα πολύ αυστηρά 
προγράμματα γρήγορης απώλειας βάρους 
έχουν ως συνέπεια την αυξημένη απώλεια 
μυϊκού ιστού, με αποτέλεσμα τη γρήγορη 
μεταβολική προσαρμογή του οργανισμού 
στην προσλαμβανόμενη ενέργεια και τη 
μείωση του βασικού μεταβολισμού. Γι’ 
αυτό άλλωστε πολύ συχνά παρατηρείται 
το γεγονός μετά από μια γρήγορη απώλεια 
βάρους κατά τις δυο πρώτες εβδομάδες να 
επέρχεται το λεγόμενο «κόλλημα».
Απαιτείται λοιπόν μια σωστή και προ-
γραμματισμένη προσπάθεια. Προς την 
κατεύθυνση αυτή θα πρέπει με τη βοή-
θεια του διαιτολόγου να δημιουργηθεί ένα 
εξατομικευμένο πρόγραμμα διατροφής, 
με προγραμματισμένα γεύματα κατά τη 
διάρκεια της ημέρας, τα οποία θα καλύ-
πτουν τις επιμέρους ανάγκες σε θρεπτικά 
συστατικά. Μια απώλεια της τάξης των 

4 κιλών το μήνα αποτελεί τον ανώτερο 
επιθυμητό στόχο που θα πρέπει κανείς 
να θέτει, κυμαινόμενο πάντα ανάλογα με 
τον εκάστοτε οργανισμό. Δεν υπάρχουν 
γενικά διαιτολόγια για όλους. Κάθε οργα-
νισμός αποτελεί μια δυναμική οντότητα, 
με απολύτως εξατομικευμένες ανάγκες σε 
θρεπτικά συστατικά. 
Υπάρχουν βέβαια κάποια γενικά χαρακτη-
ριστικά που θα πρέπει να διέπουν ένα υγι-
ές «μετεορταστικό» διαιτολόγιο, τα οποία 
επιγραμματικά είναι τα εξής:
• Αποφύγετε τις πολυήμερες αποτοξινώ-
σεις αποκλειστικά με φρούτα, λαχανικά 
και σούπες.
• Καταναλώνετε άφθονα φρούτα και λα-
χανικά (τουλάχιστον 2 σαλάτες και 3 – 4 
φρούτα ημερησίως).
• Τρώτε ποικιλία τροφίμων. Η κατανά-
λωση 2 – 3 φορές την εβδομάδα λευκού 
κρέατος (ψάρι, κοτόπουλο, γαλοπούλα), 2 
– 3 φορές όσπρια, λαδέρα, ζυμαρικά, 1 – 2 
φορές κόκκινο κρέας εβδομαδιαίως, απο-
τελεί μια καλή και υγιεινή πρόταση για το 
εβδομαδιαίο σας διαιτολόγιο.
• Πίνετε άφθονο νερό, 8 – 10 ποτήρια ημε-
ρησίως.
• Για να ξεκινήσετε μια προσπάθεια απώ-
λειας βάρους μετά τις γιορτές συμβουλευ-
τείτε τους ειδικούς (διαιτολόγους).
• Αποφύγετε απότομα και στερητικά προ-
γράμματα απώλειας βάρους.
• Μην αφήνετε μεγάλες αποστάσεις μετα-
ξύ των γευμάτων σας.
• Προγραμματίστε τα γεύματά σας 
στο σπίτι, στη δουλειά, στην έξοδο. 
• Προσπαθήστε να εντάξετε στο καθημε-
ρινό σας διαιτολόγιο
Ένα καλό πρωινό, πλούσιο σε υδατάνθρα-
κες (δημητριακά, ψωμί κ.λ.π.) και γαλα-
κτοκομικά (γάλα, τυρί, γιαούρτι)
Μικρογεύματα με φρούτα και γαλακτο-
κομικά ενδιάμεσα των κυρίως γευμάτων. 
Κλείνοντας θα ήταν σωστό να σημειωθεί 
ότι η εφαρμογή των οδηγιών που αναφέρ-
θηκαν αποτελεί την προϋπόθεση τόσο για 
μια ήπια, σταθερή και μόνιμη απώλεια βά-
ρους, αλλά, με τις απαραίτητες πάντα προ-
σαρμογές, και για ένα υγιεινό και σωστό 
τρόπο διατροφής, ο οποίος σε συνδυασμό 
με ήπια και συστηματική άσκηση συμβάλ-
λουν στην εν γένει καλή υγεία του οργα-
νισμού.

ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ   ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777 
WWW:kapetanios-therapy.gr    email:kapetan3@otenet.gr   
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Οι μέρες περνάνε σιγά - σιγά χωρίς κάτι το σημαντικό. 
Σήμερα για παράδειγμα είχα πλύσιμο, Ναι πλύσιμο. 
Ο σάκος είχε γεμίσει άπλυτα και καθώς μου δόθηκε 
ευκαιρία άρπαξα παντελόνια, πουκάμισα, φανέλες, 
σώβρακα, κάλτσες κλπ, απορρυπαντικά, βούρτσες και 
πήγα στο πλυσταριό του λόχου για να πλύνω. 
-Τώρα τι κάνουμε; Πως πλένουν;  Κουράγιο! 
Τα ρίχνω όλα μέσα στη λάντζα, ρίχνω μπόλικο ROL τα 
αφήνω λίγο για να μουλιάσουν και σε λίγο αρχίζω το 
τρίψιμο. 
-Αχ! τρομάρα μου! Τι κακό έπαθα. Τα  σώβρακα έχουν 
γίνει χακί. 
Αρχίζω μεγάλη προσπάθεια για να τα καθαρίσω αλλά 
δεν γίνεται τίποτα. Ο ιδρώτας κυλάει ποτάμι αλλά το 
αποτέλεσμα μηδέν. Αφού τα παιδεύω αρκετή ώρα, βγάζω 
το συμπέρασμα ότι πρέπει να καθάρισαν. Τα ξεπλένω και 
τα απλώνω  σε κάτι δέντρα για να στεγνώσουν. Τα αφήνω 
και πηγαίνω στο Κ.Ψ.Μ.  για κανά καφεδάκι. Ε!  μετά 
από τέτοια προσπάθεια χρειάζεται και λίγη ξεκούραση. 
Μετά από λίγο πηγαίνω να τα μαζέψω. Τι; Σιδέρωμα; Ε 
όχι και σιδέρωμα ρε παιδιά. Πού πάει. Τα μαζεύω αλλά 
μου λείπει ένα σώβρακο. Τον παλιοαέρα. Λέω μέσα μου 
και αρχίζω να ψάχνω εκεί γύρω στα χωράφια μήπως και 
το πετύχω. Μάταια όμως. Ρώτησα και κάτι άλλα παιδιά 
που είχαν και αυτά πλύνει και απλώσει ρούχα εκεί δίπλα 
μήπως το πήραν κατά λάθος αλλά τίποτα. 
-Δικά σου είναι τα ρούχα; (Με ρώτησε ένας άλλος πιο 
πέρα.) 
  Είδα τον τάδε που το πήρε και νόμισα ότι ήταν δικά του. 
(Γέλασα.) 
-Μα και το σώβρακο; Εδώ δικό μας είναι και πάλι το 
σιχαινόμαστε. 
Όταν πήγα στο θάλαμο χωρίς να πω τίποτα στον 
σωβρακοκλέφτη φώναξα: 
-Παιδιά ξέρετε πως φοριέται το σώβρακο; Το καφέ πάει 
από πίσω. 
Γελάσαμε  με τους φίλους μου που ήξεραν τι είχε γίνει 
ενώ ο κλέφτης έκανε τα χαζά. 
Ας είναι! 
Όμως ο καιρός κυλάει. Κάθε μέρα κάνουμε διάφορα 
μαθήματα για τα όπλα, για την τακτική του πολέμου και 
γενικά ότι αφορά τον στρατό. 
Τα μαθήματα τα κάνουμε έξω από το στρατόπεδο, στο 
ύψωμα Λαζαρέτα. Από εκεί βλέπουμε όλη την πόλη της 
Ερμούπολης με το λιμάνι της και κάθε μέρα μετράμε 
τα καράβια που πηγαινοέρχονται. Με ανυπομονησία 
περιμένουμε κάθε μέρα να δούμε τον μπάρμπα Γιώργη 
τον γεροντάκο που μας φέρνει κάθε μέρα φορτωμένα 
στο γαϊδουράκι του και μας πουλάει διάφορα πράγματα, 
φραντζολάκια, γλυκά, αναψυκτικά κ.λ.π. 
Αν δεν ήταν και αυτός; !!!
Έτσι περνάει ο καιρός ώσπου μια μέρα μας ανακοινώνουν 
ότι πλησιάζουν οι μέρες να φύγουμε για τα τάγματα 
βασικής εκπαίδευσης που βρίσκονται στην Βόρεια 
Ελλάδα.  Εγώ μαζί με μερικά ακόμη παιδιά θα μετατεθώ 
στο 562 τάγμα πεζικού  που βρίσκεται στις Σέρρες. 
Όταν το ακούνε οι εκπαιδευτές μας αρχίζουν να μας 
λένε ότι καλύτερα να αυτοκτονήσουμε πέφτοντας στην 
θάλασσα παρά να πάμε στο τάγμα του περιβόητου 
διοικητή Κρανιά. Μας τον παρουσιάζουν σαν 

ανθρωποφάγο. Σαν τέρας 
που πίνει αίμα στρατιωτών. 
Καταλαβαίνετε την 
ψυχολογία μας. 
Έφθασε η 9η Οκτώβρη. 
Μαζεύουμε τα πράγματα 
μας και ετοιμαζόμαστε να 
φύγουμε. Τα συναισθήματα 
είναι ανάμικτα. Χαρά γιατί 
φεύγουμε από το νησί. 
Αγωνία για το τι θα βρούμε 
εκεί που θα πάμε. Μας 
φορτώνουν κυριολεκτικά 
στο καράβι και φεύγουμε για 
τον Πειραιά. Ξεκινώντας το 
καράβι ρίχνω μια ματιά πίσω 
στο νησί. Περάσαμε αρκετά 
καλά αυτόν τον καιρό στην 
Σύρο. Και τώρα φεύγουμε 
για το άγνωστο. 
Γεια σου Σύρο.  
Γεια σου Ερμούπολη. 
Θα ξανάρθω σαν πολίτης 
όμως. 
Στο λιμάνι του Πειραιά 
μας περιμένουν μερικά 
στρατιωτικά φορτηγά REO, 
μας παίρνουν και μέσα στη 
νύχτα φεύγουμε για το κέντρο διερχομένων στο Γουδί. 
Περνώντας από τους δρόμους της Αθήνας η πόλη καθώς 
είναι φωτισμένη φαίνεται πολύ όμορφη και απόκοσμη. 
Όμως για μας δεν υπάρχει. Υπάρχει μόνο ο στρατός. 
Φτάνουμε στο γουδί και μας πάνε σε κάτι θαλάμους 
τεράστιους και ολόγυμνους τοίχους ψυχρούς σαν 
νεκροθάλαμοι. 
-Εδώ θα κοιμηθείτε Μας λένε κάτι υπαξιωματικοί και από 
μέσα τους πρέπει να μας έβριζαν που  τους χαλάσαμε την 
ησυχία τους. 
-Μα που; Ρωτήσαμε. Τα κρεβάτια είναι γυμνά μόνο 
στρώμα έχουν. 
-Όπου θέλετε κοιμηθείτε κωλόψαρα. Δεν υπάρχουν άλλα. 
Πέφτουμε για ύπνο αλλά το φθινοπωρινό κρύο μας 
τρυπάει τα κορμιά. Μαζί με ένα άλλο παιδί για να 
μπορέσουμε να ξενυχτήσουμε, βγάζουμε τις θήκες από 
τα στρώματα και μπαίνουμε μέσα για να κοιμηθούμε. 
Έτσι την βγάλαμε μέχρι το πρωί σαν πασάδες. Γιατί άλλα 
παιδιά, όπως μας είπαν σε άλλους θαλάμους δεν είχαν 
ούτε στρώματα και την βγάλανε πάνω στα σύρματα. 
Κατά τα άλλα σύγχρονος στρατός. Δεν μπορείς να πεις 
Ε!!! Την άλλη μέρα μαζέψαμε τα μπογαλάκια, μας πήγαν 
στο σταθμό Λαρίσης στα τρένα και σε λίγο ανεβήκαμε 
σε μια αμαξοστοιχία που ερχόταν από την Καλαμάτα. 
Τα βαγόνια ήταν γεμάτα στρατιώτες από άλλα κέντρα 
της Πελοποννήσου και στριμωχνόμαστε τόσο πολύ που 
πατάμε ο ένας πάνω στον άλλο. Εγώ για να ξεκουραστώ 
λίγο χώθηκα κάτω από ένα κάθισμα και εκεί με πήρε ο 
ύπνος για λίγη ώρα. 
Τραβώντας για την Βόρεια Ελλάδα το τρένο περνάει 
από πολλές πόλεις  και χωριά. Κρεμασμένοι από τα 
παράθυρα χαιρετάμε κόσμο που μας κοιτάζει και μας 
κουνάει τα χέρια, δίνοντας μας κουράγιο και αισιοδοξία 
για το μέλλον. Στο διάδρομο του τρένου καθώς πήγαινα 
για το μπαρ συναντήθηκα τυχαία με τον Αποστόλη τον 
Μπέλμπα. Η χαρά μας ήταν μεγάλη εκείνη την στιγμή. 
Αγκαλιαστήκαμε φιληθήκαμε και τραβηχτήκαμε σε μια 
άκρη για να πούμε τα δικά μας.  Τι άλλο για το χωριό μας 
και το πώς βλέπαμε μέχρι εκείνη την ώρα τον στρατό. 
Αναπολήσαμε τα παλιά. Αν  ήμασταν πολίτες θα 

πηγαίναμε για καμιά πέρδικα αυτή την εποχή. Αφού τα 
είπαμε για αρκετή ώρα χωρίσαμε γιατί το τρένο έφτανε 
στις Σέρρες όπου θα κατέβαινα εγώ, ενώ αυτός θα 
συνέχιζε για την Αλεξανδρούπολη. 
Έντεκα Οκτώβρη φτάνουμε στις Σέρρες. 
Στον σταθμό μας περιμένουν δυο στρατιωτικά 
αυτοκίνητα, μας παίρνουν και φεύγουμε για το 562 
Τάγμα Πεζικού που βρίσκεται λίγο έξω από την πόλη. 
Η αγωνία μας μεγαλώνει καθώς αντικρίζουμε την πύλη 
του στρατοπέδου. Η μπάρα σηκώνεται, τα φορτηγά 
μπαίνουν μέσα και η πύλη ξανακλείνει πίσω μας 
ξεκόβοντας μας από την έξω ζωή. Τα REO σταματάνε 
έξω από το διοικητήριο. Νεκρική σιγή επικρατεί παντού 
στο στρατόπεδο. Πέντε έξι φαντάροι ξεπροβάλουν δειλά 
δειλά σε μια γωνιά «ήρθαν να δουν τα νέα ποντίκια 
και αυτοί» αλλά αμέσως εξαφανίζονται καθώς είδαν 
μερικούς αξιωματικούς. Αφού μας χώρισαν σε λόχους και 
τακτοποιήσαμε τα πράγματα μας, μας μαζέψανε σε μια 
αίθουσα στο διοικητήριο για να έρθει να μας γνωρίσει ο 
διοικητής. 
Από το κέντρο έχουμε ακούσει ένα σωρό ιστορίες για 
αυτόν τον άνθρωπο και τώρα ήρθε η ώρα να γνωρίσουμε 
τον περιβόητο Κρανιά καταλαβαίνετε την αγωνία μας.  Ο 
καθένας μας με την φαντασία του, έχει φτιάξει τον δικό 
του Κρανιά. Εγώ τον φαντάζομαι ψηλό, γεροδεμένο, 
με φάτσα σκληρή και άγρια.  Ο επιλοχία Μητρούσης 
που βρίσκεται στην πόρτα δίνει παράγγελμα προσοχή, 
χαιρετάει και αναφέρει σε έναν αντισυνταγματάρχη 
όχι παραπάνω από 1,60 στο ύψος, μελαχρινό, με ένα 
χιτλερικό μουστάκι τόσο δα.
-Αμάν λέω μέσα μου, ο Παζιώτης. «Είναι ένας χωριανός 
μας που του έμοιαζε καταπληκτικά.» Διοικητής είναι 
αυτός ; Συλλογίστηκα, από μπόι και εμφάνιση πάμε καλά 
του χεριού μας είναι. Ααχχ!! Τρομάρα μουου!!
(Συνεχίζεται…..)

*Το 1985 κωδικοποιημένος στην μνήμη μου ως «γιος του αδελφού» 
μου ο Χαρίλης μου έδωσε να διαβάσω το στρατιωτικό  ημερολόγιο 
του.  30 χρόνια μετά του το ζήτησα για να βρει τον δρόμο του στα 
μονοπάτια του «Αναγνώστη». Τώρα πια είναι αποθηκευμένος 
στην μνήμη του υπολογιστή ως «Καπετάν Ρέμπελος» του εύχομαι: 
καλοτάξιδος με κοινοτικούς χαιρετισμούς «Καπετάν Βασίλης»….. 
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ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ  (6).*

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ
ΧΑΡΙΛΑΟΣ 
ΡΕΜΠΕΛΟΣ
ΕΛΛΑΔΑ:ΣΤΡΑΤΙΩΤΗΣ 
ΤΥΦΕΚΙΟΦΟΡΟΣ ΕΛΔΥΚ 
ΚΥΠΡΟΣ : ΚΑΤΑΔΡΟΜΕΑΣ 
ΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΠΑΟ 
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ΤΟ ΜΠΑΝΙΑΡΙΣΜΑ ΤΗΣ ΓΑΤΑΣ
Μερικοί άνθρωποι πιστεύουν ότι οι γάτες δεν χρειάζεται να 
μπανιαρίζονται.
Λένε ότι οι γάτες γλύφουν το τρίχωμά τους και αυτοκαθαρίζονται. 
Λένε ότι το σάλιο τους έχει ένα ειδικό ένζυμο, κάτι σαν 
καθαριστικό και ότι αυτό λειτουργεί αποτελεσματικά, διώχνοντας 
μακριά τα μικρόβια και την σκόνη.
Πέρασα το μεγαλύτερο μέρος της ζωής μου πιστεύοντας αυτήν 
την παράδοση.
Όπως οι περισσότεροι τυφλοί πιστοί, κατάφερνα να μην λαμβάνω 
υπ’ όψιν όλους τους παράγοντες που διέψευδαν αυτόν τον μύθο.
Υπάρχει όμως μια μέρα που ένας άντρας πρέπει να αντιμετωπίσει 
την αλήθεια.
Είναι τότε που θα πρέπει να κοιτάξει 
στα μάτια το κοινωνικό αίσθημα 
και να αναφωνήσει: Αυτή η γάτα 
βρωμάει σαν χωματερή σε μια ζεστή 
καλοκαιρινή ημέρα.
Όταν αυτή η μέρα φτάσει στο σπίτι 
σας, όπως έγινε και στο δικό μου, έχω 
μερικές συμβουλές να σας δώσω, και 
τις οποίες θα πρέπει να υπολογίσετε 
όταν χρειαστεί να πάρετε υπό 
μάλης την αγαπητή σας γάτα και να 
κατευθυνθείτε προς το μπάνιο.
Ξέροντας ότι μολονότι οι γάτες 
έχουν το πλεονέκτημα της ταχύτητας 
και την έλλειψη ενδιαφέροντος για 
την ανθρώπινη ζωή, εσείς έχετε το 
πλεονέκτημα της δύναμης.
Επικεντρώστε το δικό σας 
πλεονέκτημα διαλέγοντας τον τόπο της 
μάχης.
Μην δοκιμάσετε να την μπανιάρετε σε μια ανοιχτή περιοχή όπου 
θα χρειαστεί να την κυνηγήσετε για να την πιάσετε.
Διαλέξτε ένα πολύ μικρό μπάνιο.
Αν το μπάνιο σας είναι μεγαλύτερο από ένα τετραγωνικό μέτρο, 
θα σας συμβούλευα να μπείτε μέσα στην μπανιέρα μαζί με την 
γάτα και να κλείσετε τα γυάλινα φύλα που θα απομονώσουν την 
μπανιέρα, όπως θα κάνατε αν θέλατε να κάνετε ένα ντους.
Μια απλή κουρτίνα δεν θα κάνει τίποτα. Μια έξαλλη γάτα μπορεί 
να κάνει φιτίλια μια τριπλή νάιλον κουρτίνα μέσα σε ελάχιστο 
χρόνο, πριν προλάβετε να κάνετε απολύτως τίποτα.
Πρέπει να γνωρίζετε ότι μια γάτα έχει νύχια και δεν θα διστάσει 
να αφαιρέσει όλο το δέρμα από το σώμα σας. Το πλεονέκτημά 
σας, εδώ, είναι ότι είσαστε αρκετά έξυπνοι για να ντυθείτε 
με τέτοιο τρόπο ώστε να προστατευθείτε αποτελεσματικά. 
Συνιστώ μουσαμά από πάνω μέχρι κάτω, συνδυασμένο με 
μπότες λαστιχένιες, ένα ζευγάρι γάντια οικοδομής, ένα κράνος 
μοτοσικλέτας full-face και ένα μακρυμάνικο μπουφάν.
Προετοιμαστείτε πλήρως εκ των προτέρων. Δεν υπάρχει χρόνος 
να βγείτε έξω και να πάρετε μια πετσέτα όταν μια γάτα θα 
προσπαθεί να ανοίξει μια τρύπα πάνω στο μπουφάν σας. Φτιάξτε 
την θερμοκρασία του νερού, από πριν.
Σιγουρευτείτε ότι το σαμπουάν του ζώου σας είναι μέσα στο 

γυάλινο κλουβί.
Σιγουρευτείτε ότι η πετσέτα είναι προσβάσιμη, ακόμη κι όταν 
βρίσκεστε μέσα στο νερό, ξαπλωμένος με την πλάτη.
Χρησιμοποιήστε το στοιχείο της έκπληξης. Σηκώστε την γάτα 
απαλά, σαν να θέλατε απλά να την μεταφέρετε στο πιάτο του 
φαγητού της. Οι γάτες συνήθως δεν προσέχουν το παράξενο 
ντύσιμο. Έχουν ελάχιστο ή καθόλου ενδιαφέρον για την μόδα. Αν 
δείξει ενδιαφέρον για την αμφίεσή σας, απλά και ήρεμα εξηγείστε 
της ότι λαμβάνετε μέρος στην δοκιμή κάποιου προϊόντος που θα 
κυκλοφορήσει σύντομα στην αγορά.
Μόλις βρεθείτε μέσα στο μπάνιο, η ταχύτητα είναι ένα ουσιώδες 
στοιχείο για την επιβίωσή σας. Με μια μοναδική και γρήγορη 
κίνηση, κλείστε την πόρτα του μπάνιου, μπείτε στην μπανιέρα, 
τραβήξτε τα γυάλινα χωρίσματα, βυθίστε την γάτα στο νερό και 

απλώστε σαμπουάν πάνω της. Έχετε μόλις 
ξεκινήσει τα πιό άγρια 45 δευτερόλεπτα της 
ζωής σας.
Οι γάτες δεν έχουν χερούλια και χειρολαβές. 
Προσθέστε το γεγονός ότι η γάτα έχει τώρα 
σαπούνι στο τρίχωμά της και το πρόβλημα 
έχει αυξηθεί δραματικά. Μην περιμένετε 
να είσαστε ικανός να την κρατήσετε 
περισσότερο από δύο ή τρία δευτερόλεπτα 
κάθε φορά. Όταν καταφέρετε να την 
αρπάξετε, πρέπει να θυμάστε να της κάνετε 
ένα σύντομο τρίψιμο κάθε φορά και να 
προσπαθείτε να της απλώνετε σαπούνι σαν 
τρελός. Αυτή θα πετάγεται σαν ελατήριο 
και θα σας ξεφεύγει και θα πέφτει μέσα στο 
νερό, όπου και θα ξεπλένεται.
Μετά από όλα αυτά, η γάτα πρέπει να 
στεγνώσει. Οι αρχάριοι πλύστες γάτας 
θεωρούν αυτό το κομμάτι σαν το πιό 

δύσκολο, επειδή οι άνθρωποι συνήθως είναι ξεσκισμένοι σε 
αυτό το σημείο και οι γάτες γίνονται σαφώς πιό αποφασιστικές. 
Στην πραγματικότητα, όμως, το στέγνωμα είναι εύκολη δουλειά, 
συγκρινόμενη με αυτά που έχετε περάσει μέχρι τώρα. Αυτό 
συμβαίνει επειδή μέχρι τώρα η γάτα έχει σχεδόν ενσωματωθεί 
με το δεξί σας πόδι. Με το άλλο πόδι, βγάζετε το πώμα της 
μπανιέρας και το νερό αρχίζει να φεύγει.
Εκεί, πιάνετε την πετσέτα και περιμένετε λιγάκι. Μερικές φορές, 
ωστόσο, η γάτα αρχίζει και ανεβαίνει φτάνοντας μέχρι το κράνος 
σας. Αν συμβεί αυτό, το καλύτερο που έχετε να κάνετε είναι 
να την χαλαρώσετε και να την ενθαρρύνετε να γατζωθεί πάνω 
στο δεξί σας πόδι. Μόλις όλο το νερό έχει στραγγίξει από την 
μπανιέρα, είναι απλό να φτάσετε την γατζωμένη γάτα και να την 
στεγνώσετε.
Σε λίγες ημέρες η γάτα θα έχει ηρεμήσει αρκετά ώστε να μπορεί 
να αφαιρεθεί από το πόδι σας. Συνήθως δεν θα βγάλει άχνα για τις 
επόμενες τρεις εβδομάδες και θα περάσει το μεγαλύτερο κομμάτι 
χρόνου, ξαπλωμένη με την πλάτη της πάνω σας.
Σίγουρα θα θεωρείτε ότι είναι πολύ θυμωμένη. Όμως δεν 
συμβαίνει αυτό. Σαν κανόνα, θεωρείστε το γεγονός ότι απλά 
σχεδιάζει τρόπους να καταστείλει τις άμυνές σας και να σας 
τραυματίσει θανάσιμα την επόμενη φορά που θα προσπαθήσετε 
να την πάτε στο μπάνιο.
Τουλάχιστον, όμως, τώρα μυρίζει πολύ καλύτερα.

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Το ότι τα σεμενδάκια της γιαγιάς μπορούν 
να βρουν άλλη χρήση το λέμε ανακύκλωση 

ή ανακύκληση υλικών;

Παρ Αρείω Πάγω

Πεθαίνει η γυναίκα ενός δικηγόρου...στο νεκροταφείο 

με φρίκη οι τεθλιμμένοι  συγγενείς και φίλοι διαβά-

ζουν τί γράφει η πλακα:  

«ενθάδε κείται η αγαπημένη μου Μαρια, σύζυγος 

Κων/νου Παπαβολίδα, δικηγόρου παρ Αρείω Πάγω....

Αναλαμβάνονται και υποθέσεις  Διαθηκών, Διαζυγίων, 

Μεταναστών και Αλλοδαπών»  

Ξαφνικά ο σύζυγος ξεσκάει σε αναφιλητά. Ο αδελφός 

του:  

-καλά κάνεις και κλαις, που έβαλες και έγραψαν τέ-

τοιες φτηνοπουστιές στον τάφο της Μαρίας.  

Και ο σύζυγος ,μέσα στους λυγμούς,  

-δεν κατάλαβες τίποτα! ξέχασαν να γράψουν το τηλέ-

φωνο και το ι-μειλ
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 100 τμ, ισόγειο, 
γωνιακό, 3 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, κα-
θιστικό, αυτόνομη θέρμανση. Οδός Πα-
παλεξοπούλου (Αη Γιάννης), Άργος. Τηλ: 
697 399 9508, 2751 026032  ΚΩΔ.1026

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ., δι-
αμπερές στο Άργος, οδός Περρούκα & 
Ηρακλέους γωνία - Άργος. Τηλ. 27510 
66188 – 2751068 609 ΚΩΔ. 1024

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αρτοποιείο πλήρως εξο-
πλισμένο στο Ναύπλιο τηλ. 6982803610 
ΚΩΔ. 1021

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου προ-
σόψεως φωτεινό με θέα στο πάρκο, 1 υ/δ, 
σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα (καινούργια 
ντουλάπια), φυσικό αέριο, τέντες, σε 
πολύ καλή κατάσταση στο ΒΥΡΩΝΑ, πλ.  
Αναλήψεως. Τηλ. 6977126634   ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 95 τ.μ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα, 
στο Άργος (2 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, 
καθιστικό, κουζίνα, αποθήκη, μπάνιο), 
όχι αλλοδαποί. Τηλ. 6942251315 ΚΩΔ. 
1007

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος - 
γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού 
και Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πλη-
ροφορίες 6974434306  

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 
E 1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 
τ.μ. ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο 
στάθμευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πλη-
ροφορίες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙΔιαμέρισμα στο Άργος, 
περιοχή Αγ.Ιωάννη, οδός Παπαλεξο-
πούλου, ισόγειο, γωνιακό, 100 τ.μ., 3 
υπνοδωμάτια, σαλόνι, καθιστικό, με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες: 6973-999508, 27510-2603

Ενοικιάζεται κατάστημα στο Ναύπλιο 
επι της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 
95086 και 6978884508

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 80τμ με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρη-
στα στην οδό Δαγρέ στο Άργος. Τηλ.: 
6932634003

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. 
στο Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμέ-
νο, καινούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρ-
μανση, τέντα, χωρίς κοινόχρηστα.  Τηλ 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Τηλέφωνο: 6973554355

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυτό-
νομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 στο 
Άργος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφι-
δάκι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη 

αυλή, δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. 
Τηλ. 694 43 17903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 50 
τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού Βας. 
Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γωνία, 
πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 697 
44 90 262 και 697 47 06 895. 

ENOIKIAZETAI γραφείο α΄ ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

Ενοικιάζεται οροφοδιαμέρισμα, 3ου 
ορόφου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αι-
κατερίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα 
ασφαλείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτό-
νομη θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 
27510-20806 και 6977318153.

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 50 τετραγωνι-
κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλή-
ρως επιπλωμένο με δύο aircoditions. Πε-
ριοχή Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμάχου 
13-15. Ιδανικό για φοιτητές και ζευγάρια. 
Τηλ. 6974407539

Ενοικιάζεται 4σάρι στον 1ο όροφο, φω-
τεινό τρίφατσο με αυτόνομη θέρμανση 
2WC 3 υπνοδωμάτια, άνετο, πάρκινγκ, 
ηλιακός, ασανσέρ. Περιοχή Αγίου Ανα-
στασίου. 450Ευρώ. Τηλ. 6942797940.

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί χώροι 
65τμ και 72τμ με βοηθητικούς χώρους 
αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν πρόσο-
ψη σε δημοτικό δρόμο στην θέση Ζω-
οδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα. Τιμές 
λογικές. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, με 
κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 3αρι 
με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό στον 
1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην Νέα 
Κίο. Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., 
στο 2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.
Όλγας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα 
Θεσ/κης) πλήρως ανακαινισμένο, με 
πολύ λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση 
αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτη-
τές. Πληρ: 6944-729712   &   27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 65 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, δίπλα στο δημοτικό σχολείο, για 
οποιαδήποτε χρήση. Τηλ. 6944317903

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπε-
τοπούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. στον 
Συνοικισμό του Ναυπλίου, με A/C, αυτό-

νομη θέρμανση, θέση πάρκινγκ, επιπλω-
μένο. Τηλ. 6948309742

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 70 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 ανακαινισμένη με κε-
ντρική θέρμανση σε τιμή 250 ευρώ. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 6977598380

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 50 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 επιπλωμένη με κεντρι-
κή θέρμανση στην τιμή των 250 ευρώ. 
Τηλ επικοινωνίας 6977598380 

Ενοικιάζονται παραθαλάσσια δυάρια 
επιπλωμένα διαμερίσματα 60τμ, στους 
Μύλους με AC ηλιακό μεγάλες βεράντες 
χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 27510 22843

Ενοικιάζεται επαγγελματικό κτίριο διώ-
ροφο 170 τμ, με αποθηκευτικό χώρο στη 
συμβολή των οδών Καρπετοπούλου και 
Μεσσηνίας Αρκαδίας. Τηλ. 27510 22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώρος στο παλιό 
Ναύπλιο (Βελλίνη 3 – όπισθεν δημαρ-
χείου), κατάλληλος για γραφείο ή κατά-
στημα. Πληροφορίες τηλ. 6976015480, 
6974298144

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθήνα-
Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, μεγάλη βε-
ράντα, ήσυχη με εξώπορτα ασφαλείας, 
κατάλληλη για φοιτητή-φοιτήτρια από 
την Αργολίδα. Τιμή 280 Ευρώ. Πληροφο-
ρίες 2752025177, 6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε δι-
ώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ με 
2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, τζάκι, 
κουζίνα και WC  χωρίς  κοινόχρηστα με 
αυτόνομη θέρμανσηκαι κλιματισμό λουξ 
κατασκευή τηλ. 6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου ορό-
φου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινείας και Π. 
Πατρών Γερμανού, 350,00 ευρώ. Ναύ-
πλιο. Τηλ. 6932468787

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 
2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δίπλα 
στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο παλιό 
Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλληλος για 
γραφείο ή και κατάστημα. Πληροφορίες 
τηλ. 27520-27847 και 6944-677607.

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και εξο-
πλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοινόχρη-
στα, στην περιοχή Κούρτη. Πληροφορίες 
στο 6973248494, κος Γιώργος

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρμανση 
χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 61710 και 
6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο στην Κυ-
ψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 6977705603

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεοφό-
ρος Μαραθώνα και Αγρινίου 2, με όψη σε 
3 δρόμους, περιοχή Αρσακίου Εκάλης, 
κτήμα 1400 τμ, με οικία 149 τμ με 4 λου-
τρά, 5 υπνοδωμάτια, άνετους βοηθητι-
κούς χώρους, στεγασμένο γκαράζ για 4  

ΙΧ, προσφέρεται στο ½ αντικειμενικής. 
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κου-
βέρτα – Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, 
περίπου 7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 
2 δρόμους με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζά-
κι και θάλασσα Κουβέρτας. Τιμή λογική.   
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

Πωλούνται στην Αγία Τριάδα, κοντά στον 
περιφερειακό δρόμο δύο μεταλλικές αί-
θουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 6,5 μέ-
τρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κατάλληλες 
για όλες τις χρήσεις. Τιμή 210.000€. Τηλ.: 
6947 443 173

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-
δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όροφος, 
τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεάτρου 2 
& Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 66000, 
6945155597.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάροδος 
Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 (Κα 
Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων 
πορτοκαλιές με δικό του νερό στο 
δρόμο Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 
6983275123

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε 
απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκο-
μείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΤΑΣ-
ΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. 
ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζά-
ντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 
- κινητό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 
ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟΖΗΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑ

Ζητείται  υπάλληλος κρεοπωλείου με 
προϋπηρεσία έως 40 ετών για πλήρη 
απασχόληση. τηλ.:2751029085 ΚΩΔ.1027

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εμφανίσιμη κοπέλα για σέρβις, 
με εμπειρία στο σερβίρισμα φαγητού. 
Τηλ. 697 412 8786 ΚΩΔ.1025

Φιλόλογος, με πτυχίο από το Πανεπι-
στήμιο Πατρών, παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα σε μαθητές του δημοτικού, 
γυμνασίου και λυκείου. Τιμές προσιτές.
Τηλ.6977367655.

Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Kariera@rgos 
ζητάει: Καθηγητή Καθηγήτρια Πληροφο-
ρικής για Μαθήματα Χειρισμού Ηλεκτρο-
νικών Υπολογιστών. Β. Σοφίας 15 Άργος 
Τηλ. 27510-21111 ΚΩΔ 1019

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχιούχος Γερ-
μανικής Φιλολογίας. Παραδίδονται μα-
θήματα Γερμανικών όλων των επίπεδων. 
Τηλ. 2751 0 20647 – 2751 0 22221 - ΚΩΔ. 

1009

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νο-
σηλευτικής παρέχει υπηρεσίες νοση-
λείας κατ΄ οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, 
αλλαγές τραυμάτων, καθετήρων, οροί). 
ΚΩΔ. 1003 Τηλ. 6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία 
σε καφέ στο κέντρο της πόλης του Άρ-
γους. Τηλ. 27510 22843

Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυσι-
κής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατόμων,  
γυμνάσιο – Λύκειο, σε ειδικά διαμορφω-
μένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο.  Αντώ-
νης Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc Χημεί-
ας. Τηλ: 6972054190

Έμπειρη καθηγήτρια με σπουδές στο 
εξωτερικό παραδίδει μαθήματα ΓΕΡΜΑ-
ΝΙΚΗΣ και ΑΓΓΛΙΚΗΣ γλώσσας. Όλα τα 
επίπεδα. Περιοχές Άργος – Ναύπλιο και 
περίχωρα. Τηλ. επικοινωνίας 694 633 61 
54

Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές και 
ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή φύ-
λαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος Φώ-
της. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βο-
ηθός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα του-
ριστικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιό-
τητες, συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. 
Βιογραφικό στο evip@lachocolatiere.gr

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε Άρ-
γοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση στην έκθε-
ση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 
κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-
των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και φύ-
λαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυπλίου. 
Τηλ. 6945525435

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

Πωλείται ALFA ROMEO A33, μοντέλο 
1992 τιμή 600 ευρώ. Τηλέφωνο 694 22 
33 953. ΚΩΔ. 1012

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 
200 με όλα τα βιβλία service, 108000 
Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑYΡΟ 1600 κυ-
βικά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας Άρ-
γους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 
6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ξυλόσομπα ενεργειακή για 
κάλυψη 100 τετραγωνικών μέτρων με 
φούρνο, μάρκας Syrios, σε άριστη κα-
τάσταση 9έχει χρησιμοποιηθεί μόνο 4 
μήνες). Τηλ. 698 725 5399, 27530 23485 
ΚΩΔ 1015

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. 
Τηλ. 27510 67198, 27510 69204, 6946 
810252

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ

Κάθε συνδρομητής δεν μπορεί να δημοσιεύει δωρεάν περισσότερες από δύο μικρές αγγελίες 

ταυτόχρονα. Η κάθε δωρεάν αγγελία δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 30 λέξεις.




